

मुलानं जन्मदात्यांनाच संपवलं

नागपूर : कपिलनगर पोलीस ठाण्यांतर्गत नववर्षाच्या पहिल्याच दिवशी दुहेरी हत्याकांडाची घटना उघडकीस आली आहे. मुलाने स्वतःच्या आई-वडिलांचीच निघुंगणणे हत्या केली आहे. घटनेनंतर त्याने पोलीस आणि नातेवाईकांचीही दिशाभूल करण्याचा प्रयत्न केला. माय-बापाची हत्या नाही तर आत्महत्या असल्याचा बनावही रचण्याचा प्रयत्न त्याने केला. मात्र पोलीस खात्या दाखवल्यानंतर त्याने हत्येची कबुली दिली आहे. लिलाधर डाखोळे आणि अरुणा डाखोळे असे आईवडिलांचे नाव असून आरोपी मुलाचे नाव उत्कर्ष डाखोळे आहे. ➤ पान २ वर

रायगड, गुरुवार, दि. २ जानेवारी २०२५

कृषीवार

किंमत ४ ₹

थकबाकी न भरणाऱ्यांना दिलास

मुंबई : बिलाच्या थकबाकीमुळे वीज कनेक्शन कायमस्वरूपी तोडलेल्या राज्यातील घरगुती, व्यावसायिक आणि औद्योगिक वीज ग्राहकांसाठी सुरु केलेल्या महावितरण अभय योजनेला ग्राहकांच्या मागणीनुसार ३१ मार्च २०२५ पर्यंत मुदतवाढ देण्यात येत आहे. या योजनेतर्गत वीजबिलाच्या थकबाकीवरील संपूर्ण व्याज आणि विलंब आकार माफ होत असल्यामुळे वाढीव मुदतीत ग्राहकांनी त्याचा लाभ घ्यावा, असे आवाहन महावितरणचे अध्यक्ष तथा व्यवस्थापकीय संचालक लोकेश चंद्र यांनी केले. राज्यातील महावितरणच्या ३१ मार्च २०२४ पर्यंत ➤ पान २ वर

आजचा अद्यक्ष

इस्त्रोची नवी भरारी

वैधाक

जमीन विक्री प्रकरणी

गुन्हा दाखल

तळा : तळा तालुक्यातील पदवण येथील २०११ ते २०१४ या दरम्यान झालेल्या अपात्र व्यक्तींना जमीन विक्री प्रकरणी तळा पोलीस ठाण्यात गुन्हा दाखल करण्यात आला आहे. राष्ट्रवादीचे तालुका अध्यक्ष नाना भोड, तत्कालीन तहसीलदार कविता जाधव, तलाठी सदानंद कुडाळकर, तलाठी एस.एस.सातांबेकर, राम चंद्र पांडुरंग काजारे, हरी नारायण हुमने, विश्राम गणू घाणेकर, नारायण जाणू तांबिटकर व धर्मा पवार अशी आरोपींची नावे आहेत. सविस्तर वृत्त असे की, तळा तालुक्यातील पदवण येथे २०११ ते २०१४ या काळात पात्र असलेले कुळधारक यांच्याऐवजी ज्यांच्या नावे मिळकती नाहीत, त्या व्यक्तींच्या ➤ पान २ वर

देशमुख हत्या

चौकशीसाठी एसआयटी

बीड : बीडच्या मरसाजोग गावचे सरपंच संतोष देशमुख यांच्या हत्या प्रकरणाने संपूर्ण राज्यात संताप व्यक्त केला जात आहे. या प्रकरणाची निष्पक्ष चौकशी व्हावी, अशी मागणी सर्व स्तरातून केली जात आहे. यादरम्यान महाराष्ट्र सरकारने मोठा निर्णय घेत सरपंच संतोष देशमुख यांच्या हत्येच्या तपासासाठी विशेष तपास पथक (एसआयटी) स्थापन केली आहे. संतोष देशमुख हत्या प्रकरणाचा सध्या सीआयडीकडून तपास सुरु असून आतापर्यंत दीडशेहून अधिक जाणांची या प्रकरणात चौकशी करण्यात आली आहे. या प्रकरणात दोन कोटींची खंडणी आणि हत्या या दोन्हीच्या संबंधाच्या अनुषंगाने तपास केला जात आहे.

पवार एकर येणार?

मुंबई : आता नव्या वर्षाच्या पहिल्या दिवशी अजित पवारांच्या मातोश्री आशाताई पवार यांनी विदुरायाला दोन्ही पवार एकर येऊ दे, असं साकडं घातलं. या पार्वर्षीभूमीवर राष्ट्रवादी काँग्रेस अजित पवार पक्षाचे नेते तथा खासदार प्रफुल पटेल यांनी प्रतिक्रिया दिली. ते म्हणाले, आम्ही शरद पवारांना संदेव दैवत मानत आलेलो आहोत. आम्ही राजकीय वेगळा मार्ग स्वीकारला असला तरीही आम्हाला शरद पवारांबद्दल संदेव आदर राहिलेला आहे आणि जर शरद पवार व अजित पवार एकर आले तर आम्हाला आनंदच वाटेन, असं खासदार प्रफुल पटेल यांनी म्हटलं आहे. शरद पवार यांना विनंती करू की आता तुम्ही एकर या, असं नरहरी झिरवळ म्हणाले आहेत.

11 हजार हेक्टर

जमीन संकटात

पाली भुतवलीच्या मानेवर सरकारी भूत

कालव्यांची लांबी

एकूण कालवा	उजवा कालवा	डावा कालवा	मुख्य कालवा
15 किलोमीटर	4 किलोमीटर	10 किलोमीटर	1 किलोमीटर

कालव्यांचे काम रखडले,

1100

हेक्टर जमीन कोरडीठाक

नेरळ । प्रतिनिधी ।

कर्जत तालुक्यातील पाणीटंचाई दूर करण्यासाठी आणि जमीन ओलिताखाली आणण्यासाठी बांधलेले पाली भुतवली धरण स्थानिक शेतकऱ्यांच्या कोणत्याही फायद्याचे ठरलेले नाही. धरणाचे पाणी शेतीसाठी सोडण्यासाठी बांधण्यात येणारे १५ किलोमीटर लांबीचे कालवे बांधून झालेले नाहीत. दरम्यान, कालवे बांधण्यासाठी आवश्यक असलेल्या जमिनीचे अधिग्रहण करण्यात पाटबंधारे विभाग उदासीन असल्याचे दिसून येते. त्यामुळे शेतकऱ्यांची मागणी असून देखील कालवे बांधले नसल्याने ११०० हेक्टर जमीन मागील २० वर्षांत ओलिताखाली येऊ शकली नाही.

कर्जत तालुक्यातील पाली भुतवली येथील लघुपाटबंधारे प्रकल्पाच्या कामाला १९९८ मध्ये सुरुवात झाली आणि धरणाच्या मुख्य जलाशयात २००४ मध्ये धरणा साठा झाला. कोणत्याही धरणाची निर्मिती होत असताना धरणाच्या एकूण कालव्यांच्या २५ टक्के कालव्यांची कामे मुख्य

ओलिताखाली येणारी गावे

भुतवली, आसल, आसलपाडा, वडवली, माणगाव, बेकरे, एकसळ, आंबिवली, चिचवली, गारपोली, डिकसळ, वावे, बाडी, उमरोली, आपणे, कोषाणे आणि सावरगाव

कालव्यांच्या मार्गात बांधकामे

पाली भुतवली धरणाचे पाणी ज्या कालव्यातून सोडले जाणार आहे. त्या मार्गाचे झेन सर्वेक्षण करण्यात आले होते. त्याचेवडी मार्गदेखील निश्चित करण्यात आला होता. मात्र त्यानंतर देखील कालव्यांच्या मार्गावर बांधकामे करण्यात आली आहेत. त्यामुळे कालव्यांच्या बांधकाम करण्यावर बंधने येऊ शकतात. परिणामी, १९९८ मध्ये कालवे प्रस्तावित असताना कालव्यांच्या मार्गावर बांधकामांना परवानगी देणाऱ्या संस्थांवर शासन कारवाई करणार का ?

बांधाचे काम पूर्ण होत असताना पूर्ण करण्याचे बंधनकारक असते. त्याचे कारण धरणातील पाणी कालव्यांच्या माध्यमातून जमीन ओलिताखाली आणण्यासाठी उपयोगात आणले जाते. मात्र पाली भुतवली धरणात २००४ मध्ये पाणी साठा होत असताना

आम्ही शेतकरी गेल्या २० वर्षांपासून उन्हाळी शेती करण्यासाठी पाण्याची वाट पाहत आहोत. भातशेती करून येथील शेतकरी सधन होईल म्हणून आम्ही प्रकल्पप्रस्त संघर्ष करीत आहोत. शेतीसाठी पाणी मिळाले पाहिजे, यासाठी आता तरुण शेतकऱ्यांनी पुन्हा एकदा चळवळ सुरु केली आहे आणि तरुणांच्या प्रयत्नांना नक्कीच यश मिळेल.

- आत्माराम पवार, शेतकरी

कालव्यांची कामे बांधण्यात आली नव्हती. २००४ मध्ये धरणाचे पाणी शेतीसाठी सोडण्यात यावे, यासाठी किमान साडेचार किलोमीटर लांबीचे कालवे बांधून पूर्ण व्हायला हवे होते. मात्र आज २० वर्षांतदेखील पाली भुतवली धरणाचे पाच किलोमीटर लांबीचे कालवे बांधून पूर्ण झालेले नाहीत.

पालीभुतवलीधरणपाणीटंचाई दूर करण्यासाठी, शेतीसाठी, जमीन ओलिताखाली आणण्यासाठी बांधण्यात आले. मात्र पाटबंधारे

कालव्यांच्या काही जमीनीपैकी काही ठिकाणी वन जमीन अंतर्गत भाग येत असल्याने वन विभागाच्या परवानगीसाठी प्रस्ताव केले आहेत. तर खासगी जमिनीचे हस्तांतरण करण्यासाठी प्रस्ताव तयार करण्याचे काम सुरु आहेत.

- एस.डी.शिंदे, उपअभियंता, पाटबंधारे विभाग

खात्याने कालवे बांधण्यासाठी त्या-त्या भागातील कालव्यांच्या मार्गातील शेतकऱ्यांच्या जमिनीचे अधिग्रहण करण्याची कार्यवाही केली नाही. धरणातील पाणी मुख्य विहिरीमधून कालव्यात सोडताना मुख्य कालवा एक किलोमीटर लांबीचा खोदण्यात येणार होता. त्यानंतर उजवा आणि डावा असे अन्य कालवे खोदण्याचे नियोजन धरणाचे काम सुरु होत असताना पाटबंधारे विभागाने केले होते. त्यात उजवा कालवा हा चार किलोमीटर लांबीचा तर डावा कालवा हा १० किलोमीटर लांबीचा बांधण्यात येणार होता.

मंत्री भरत गोगावले पदभारापासून दूर कार्यकर्त्यांना धाकधूक, नागरिकांमध्ये चर्चांना उधाण

। रायगड । खास प्रतिनिधी ।

राज्यात महायुतीला प्रचंड बहूमत मिळाल्यानंतर मंत्रिमंडळ विस्ताराला विलंब झाला होता. खातेवाटप झाल्यानंतरही अद्यापही काही मंत्र्यांनी आपल्या खात्याचा पदभार स्विकारलेला नाही. त्यामध्ये रायगड जिल्ह्यातील रोजगार हमी योजना फलोत्पादन मंत्री आ. भरत गोगावले यांचाही समावेश आहे. परिणामी, गोगावलेच्या कार्यकर्त्यांची धागधुग वाढली असून आता नवा ट्रिस्ट आला तर पुन्हा टीकेला सामोरे जावे लागेल, अशी भीती त्यांच्यामध्ये असल्याचे चित्र दिसून येत आहे. गेली काही दिवस काही मंत्री सुट्ट्यांचा आनंद उपभोगत आहेत. काही परदेशवारीला गेले असल्याने



पदभार स्विकारण्यास विलंब होत असल्याचे बोलले जाते. याबाबत रोजगार हमी मंत्री आमदार भरत गोगावले यांच्याशी संपर्क साधला असता, त्यांनी २ किंवा ३ जानेवारी रोजी कॅबीनेटची बैठक होईल. त्यानंतर मंत्री आपापल्या खात्याचा पदभार स्विकारतील, असे सुतोवाच केले. रायगड जिल्हाचा मीच पालकमंत्री होणार याचा देखील त्यांनी पुनरुच्चार केला. विविध मंत्र्यांनी आपापल्या खात्याचा पदभार न घेतल्याने राज्यातील जनतेचा विकास वाऱ्यावरच असल्याचे दिसून येते. शिवसेना आणि राष्ट्रवादी काँग्रेसमध्ये (अजित पवार) पालकमंत्रिपदावरून वाद सुरु

असल्याची जोरदार चर्चा आहे. यावरून काही जिल्ह्यामध्ये संघर्ष तीव्र होण्याची शक्यता आहे. शिवसेना, भाजप आणि राष्ट्रवादी काँग्रेस या तिन्ही पक्षांना महाराष्ट्रात आपली पकड प्रस्थापित करायची आहे आणि अशा स्थितीत तिन्ही पक्षांच्या बड्या नेत्यांना प्रत्येक खात्यात आणि जिल्ह्यात मंत्री केले आहे. त्यामुळे सर्व पक्षांना पालकमंत्रिपद हवे आहे. रायगड जिल्ह्यातदेखील पालकमंत्री पदावरून आमदार भरत गोगावले आणि राष्ट्रवादी काँग्रेसच्या आमदार आदिती तटकरे यांच्यामध्ये चढाओढ सुरु आहे. प्रदीप प्रतीक्षेनंतर महयुती सरकारमध्ये मंत्र्यांना शपथविधी झाल्यानंतर खातेवाटप करण्यात आले. मात्र, आता खातेवाटप झाल्यानंतर मंत्र्यांना दालने देण्यात आली असली, ➤ पान २ वर

नववर्षाचे नशीले सैलिग्रेन भोवले

। श्रीवर्धन । प्रतिनिधी ।

नववर्षाच्या स्वागतासाठी हडपसर पुणे येथून आलेल्या तरुणांना गांजाचे सेवन करताना श्रीवर्धन पोलीसांनी रंगेहाथ पकडले. श्रीवर्धन येथे नव वर्षाच्या स्वागतासाठी हजारो पर्यटकांनी हजेरी लावली होती. परंतु पुणे, हडपसर येथून आलेले तरुण श्रीवर्धन समुद्रकिनारी असलेल्या सुशोभीकरण केलेल्या धुप्रतिबंधक बंधाऱ्यावरती गांजा घेत असल्याची बातमी श्रीवर्धन पोलीसांना मिळाली. त्यानंतर पोलीसांनी त्या ठिकाणी पाहणी केली असता गांजा पिणारे तरुण आढळून आले.

सनी चव्हाण (२७), साहिल सुतार (२१), सोमनाथ बनसोडे (२३), आशिष राजगिरे (१९) अशी सर्व आरोपींची नावे आहेत. हे सर्वजण हडपसर ➤ पान २ वर

आठवड्यातील दुसरी घटना, पर्यटकांची सुरक्षा ऐरणीवर काशीदमध्ये पर्यटकाचा मृत्यू

। आगरदांडा । प्रतिनिधी ।

मुरुड व काशीद समुद्र किनारी थर्टी फर्स्ट साजरा करण्यासाठी हजारोंच्या संख्येने पर्यटक दाखल झाले होते. पुणे येथील जैनवादी जनता वसाहतीमधील पर्यटक सहस्रबुद्धे हे आपल्या मित्रांबरोबर याठिकाणी आले होते. मंगळवारी दुपारी ३ वाजून ३० मिनिटांच्या दरम्यान प्रतिक प्रकाश सहस्रबुद्धे (वय ३१) हा समुद्राच्या पाण्यात पोहण्यास गेला असता त्याला पाण्याचा अंदाज आला नाही आणि तो खोल समुद्रात खेचला गेला. परिणामी, पाण्यात बुडून त्याचा दुर्दैवी मृत्यू झाला. ही आठवड्यातील दुसरी घटना असल्याने पुन्हा एकदा पर्यटकांचा सुरक्षेचा प्रश्न निर्माण झाला आहे.

पुणे येथून थर्टी फर्स्ट साजरा करण्यासाठी भाडोत्री रिक्षा घेऊन प्रतिक प्रकाश सहस्रबुद्धे, गणेश

नितिन सहस्रबुद्धे, रिक्षा चालक-शदाब अविद मलीक, राकेश राजु पवार हे चौथे मित्र फिरण्यास आले होते. दुपारच्या दरम्यान चौथे मित्र समुद्राच्या पाण्यात पोहण्यास उतरले होते. पोहून झाल्यानंतर स्पॉट बाईकवर फिर, असा वेत ठरला. त्याकरिता आपल्या गाडीतून पैसे आणण्याकरिता ते बाहेर आले आणि प्रतिक सहस्रबुद्धे हा पाण्यात पोहून राहिला. तिथाना वाटलं की, प्रतिकही पाण्यातून बाहेर आला असेल आणि कुठेतरी फिरत असेल. दिड तासानंतर प्रतिक सहस्रबुद्धे हा पाण्यात तरंगताना सुरक्षा रक्षकांना दिसला. ताबडतोब घटनास्थळी असलेले पोलीस व सुरक्षा रक्षकांनी समुद्राच्या पाण्यात उतरून प्रतिक सहस्रबुद्धे याला बाहेर काढले. परंतु प्रतिक हा प्रतिशांत देव नसल्याने त्यास पोलीसांनी ताबडतोब मुरुड ग्रामीण ➤ पान २ वर

नववर्षाच्या पहिल्याच दिवशी उपोषणाचा एल्गार



● रिलायन्स विरोधात उपोषणाला बसलेले प्रकल्पप्रस्त. ● पोलिसांविरुधात उपोषणाला बसलेले पिडीत दाम्पत्य

। अलिबाग । प्रतिनिधी ।

सर्वत्र नव वर्षांचे जल्लोषात स्वागत होत असतानाच प्रकल्पप्रस्त मात्र प्रलंबित मागण्यांसाठी तसेच न्याय हक्कासाठी रस्त्यावर उतरले असल्याचे चित्र जिल्हाधिकारी कार्यालयासमोर बुधवारी (दि.१) दिसून आलं. नवीन वर्षांच्या पहिल्याच दिवशी पोलिसांच्या संशयास्पद भूमिकेविरुधात पिडीत

जिल्हाधिकारी कार्यालयासमोर ग्रामस्थांचा हक्कासाठी लढा

महिला व रिलायन्स कंपनीने केलेल्या अन्यायाविरुधात प्रकल्पप्रस्त उपोषणाला बसले होते. पौयनाड पोलीस ठाण्याच्या हद्दीतील हाशिवरे दूरक्षेत्रातील पोलीस हवालदार अमोल घरत यांनी तक्रार घेण्यास टाळाटाळ केल्याप्रकरणी पिडीत महिलेने आवाज उठविला आहे. पोलिसांच्या या भूमिकेविरुधात महिलेने व तिच्या पतीने उपोषण सुरु केले आहे. पोलीस हवालदार अमोल घरत असे या पोलीस कर्मचाऱ्याचे नाव आहे. ते हाशिवरे येथील पोलीस दूरक्षेत्रामध्ये कार्यरत आहेत. १३ ऑक्टोबर २०२३ रोजी पिडीत महिला त्यांच्या घराबाहेर सुकलेले कपडे काढत होत्या. त्यावेळी

आरोपींनी विनयभंग करण्याबरोबरच तिला मारहाण केली. याप्रकरणी हाशिवरे येथील पोलीस दूरक्षेत्रामध्ये जाऊन पिडीत महिलेने तक्रार केली. पोलिसांनी तक्रार दाखल केली. परंतु काही आरोपींविरुधात त्यांनी तक्रार घेतली नाही. याबाबत महिलेने अनेकवेळा पोलीस हवालदार घरत यांच्या ही बाब निदर्शनास आणून

रिलायन्सविरुधात प्रकल्पप्रस्त आक्रमक

रोहा तालुक्यातील नागोठणे येथील आयपीसीएल, रिलायन्स कंपनीसाठी परिसरातील असंख्य शेतकऱ्यांनी जमीनी दिल्या. परंतु अनेक प्रकल्पप्रस्त कायम नोकरीपासून वंचित आहेत. कायम नोकरी मिळावी, यासाठी अनेक वेळा जिल्हा प्रशासनाकडे बैठका झाल्या. फक्त प्रशासनाकडून आरवासेने देण्यात आली. प्रत्यक्षात कोणतीही कार्यवाही झाली नाही. प्रकल्पप्रस्तांची न्यायाची निर्णायक संयुक्त बैठक गेल्या अनेक महिन्यांपासून प्रलंबित आहे. ही बैठक घेऊन हा प्रश्न मार्गी लावण्यासाठी अनेक वेळा प्रशासनाकडे मागणी केली. परंतु त्याबाबत दखल घेण्यात आली नाही. त्यामुळे संतप्त झालेल्या प्रकल्पप्रस्तांनी आमरण उपोषण करण्याचा निर्धार केला आहे. पुष्पा भोईर, दत्तात्रेय कुथे, रोशन जांबेकर, सुमिती शिर्के योगेश पाटील यांनी बुधवारपासून उपोषण सुरु केले आहे. या उपोषणाला पाठिंबा देण्यासाठी राकेश जवके, संजय कुथे, सुरेश कोकाटे, मनोहर माळी, स्मिता दाभाडे आदींसह असंख्य महिला, ग्रामस्थ, प्रकल्पप्रस्त व तरुणांनी सहभाग घेतला आहे. संस्थेचे अध्यक्ष गंगाराम मिर्मनीने यांच्या नेतृत्वाखाली हा लढा पुकारण्यात आला आहे.

नवी मुंबई वाहतूक पोलिसांची धडक कारवाई

वाहतुकीचे नियम मोडणाऱ्या दोन हजार ३५७ वाहन चालकांवर उगारला कायद्याचा बडगा

पोलिसांनी उतरवली मद्यपींची झिंग

। पनवेल ग्रामीण । प्रतिनिधी ।
नवीन वर्षांचे स्वागत करण्यासाठी घराबाहेर पडून मद्यपान करून वाहन चालवणाऱ्या २६६ वाहन चालकांची झिंग वाहतूक पोलिसांनी उतरवली आहे. तसेच ३१ डिसेंबर रोजी नवी मुंबई पोलीस आयुक्तालय परिसरात बंदोबस्तावेळी करण्यात आलेल्या कारवाईत वाहतुकीचे नियम न पाळणाऱ्या २ हजार ३५७ वाहन चालकांवर मोठे वाहन कायद्यान्वये कारवाई करण्यात

आल्याची माहिती वाहतूक विभागाच्या उपयुक्तांकडून प्रसिद्ध करण्यात आलेल्या पत्रकात देण्यात आली आहे. जगभरात नवीन वर्षांच्या स्वागताला मोठ्या प्रमाणात जल्लोष साजरा केला जातो. हा जल्लोष साजरा करण्यासाठी अनेकजण मद्यपान करतात आणि वाहन चालवतात. मद्यपान करून वाहन चालवली जात असल्याने अनेक ठिकाणी अपघात होतात. ज्यात अनेकांना गंभीर दुखापत होते, तर कित्येक जणांना

आपला जीव गमवावा लागतो. याला आळा घालण्यासाठी वाहतुकीच्या नियमांचे उल्लंघन होऊ नये आणि अपघात कमी व्हावे, यासाठी वाहतूक पोलिसांनी विशेष पथके तैनात केली होती. मंगळवारी (ता.३१) देखील नव वर्षांच्या स्वागतासाठी मद्यपान करून वाहन चालवली जाण्याची शक्यता लक्षात घेता वाहतूक विभागाकडून महामार्ग तसेच शहराच्या विविध भागात नाकाबंदी करण्यात आली होती. सायंकाळी आठ ते पहाटे

पाच दरम्यान नवी मुंबई पोलीस आयुक्तालय परिसरातील पोलीस ठाण्याच्या हद्दीतील परिसरात करण्यात आलेल्या नाकाबंदी दरम्यान दुचाकी आणि चारचाकी अशा जवळपास २६६ वाहन चालकांनी मद्यपान केल्याचे आढळून आले. अशा वाहन चालकांविरुधात गुन्हा दाखल करण्यात आला आहे. नवी मुंबई पोलीस आयुक्त, पोलीस सह आयुक्त, पोलीस उप आयुक्त, वाहतूक विभाग, सहायक पोलीस

आयुक्त, वाहतूक विभाग यांच्या मार्गदर्शनाखाली कारवाई करण्यात आली. यापुढेही वाहतुकीच्या नियमांची पायमल्ली करून बेजबाबदारपणे वाहन चालविणाऱ्या वाहन चालकांवर वेळोवेळी वाहतूक विभागाकडून कारवाई करण्यात येणार आहे. त्यामुळे वाहन चालकांनी वाहतुकीचे नियमांचे पालन करावे व वाहतूक सुरळीत ठेवण्यात नवी मुंबई वाहतूक विभागास सहकार्य करावे, असे आवाहनही प्रसिध्दी पत्रकात केले आहे.

पर्यटक निघाले परतीच्या मार्गावर



● (छायाचित्र) : समीर मालोले

। अलिबाग । प्रतिनिधी ।

फटाक्यांची आतषबाजी, जल्लोष करीत हॅपी न्यू इयर बोलत, नवीन संकल्प करीत प्रत्येकाने आपआपल्या परीने २०२५ या नववर्षाचे जल्लोषात स्वागत केले. नवी आशा, अलिबाग-मुरुड अलिबाग-पेण मार्गावर वाहतूक कोंडी निर्माण होऊ नये यासाठी जिल्हा वाहतूक शाखेचे ९२ पोलीस कर्मचारी तैनात करण्यात आले होते. एकाच वेळी

पर्यटक बाहेर पडल्याने वाहनांच्या रांगा लागल्या होत्या. प्रवाशांच्या सुरक्षेबरोबरच त्यांना त्यांच्या निश्चित स्थळी पोहोचता यावे, यासाठी वाहतूक पोलिसांनी कंबर कसली. सकाळपासून सुरु झालेल्या वाहनांच्या वर्दळीतून कुठेही वाहतूक कोंडी झाली नसल्याचे पोलिसांकडून सांगण्यात आले. एकाच ठिकाणी वाहने उभी न राहता ती सुरळीत ➤ पान २ वर

मुख्यमंत्री युवा कार्य प्रशिक्षणात ११७ जणांची नियुक्ती

। नवीन पनवेल । प्रतिनिधी ।

मुख्यमंत्री युवा कार्य प्रशिक्षण योजनेअंतर्गत पनवेल तालुक्यातील ७९ ग्रामपंचायतपैकी ६९ ग्रामपंचायतमध्ये ६९ जणांची आणि पंचायत समितीचे वेगवेगळ्या विभागांमध्ये ४८ अशा ११७ जणांची नियुक्ती करण्यात आली आहे. ग्रामपंचायत, पशु विभाग, पाणी पुरवठा विभाग, शिक्षण, पनवेल पंचायत समिती, आरोग्य केंद्र या ठिकाणी कार्यरत आहेत.

या योजनेतर्गत प्रशिक्षणाधीन १२ वी उत्तीर्ण विद्यार्थ्यांना ६ हजार रुपये, आयटीआय व पदविकाधारक विद्यार्थ्यांना ८ हजार तर पदवीधर, पदव्युत्तर विद्यार्थ्यांना १० हजार रुपये विद्यावेतन दरमहा डीबीटी पद्धतीने देण्यात येणार आहे. या योजनेतर्गत प्रशिक्षणार्थी महिन्यातून १० दिवस अथवा त्यापेक्षा जास्त दिवस गैरहजर असला तर, संबंधित प्रशिक्षणार्थीस त्या महिन्याचे विद्यावेतन देण्यात येणार नाही. यापैकी ६९ जण

ग्रामपंचायतमध्ये, ६ जण पशु विभागात, ५ जण प्राथमिक आरोग्य केंद्रात, ९ जण पंचायत समितीत, १३ जण बांधकाम विभागात, दोन जण पाणीपुरवठा विभागात इतर आरोग्य विभाग आणि आयसीडीएसमध्ये कार्यरत आहेत. प्रत्येक युवक-युवतींना शिक्षणानुरूप रोजगाराच्या संधी मिळवण्यात यासाठी युवक-युवती आणि त्यांचे पालक जागरूक असतात. राज्य शासन देखील

त्यांच्या रोजगार निर्मितीसाठी सर्वतोपरी प्रयत्न करीत असते. युवा वर्गाचे शिक्षण पूर्ण झाल्यानंतर वेळेत योग्य मार्गदर्शन आणि व्यवसाय करणाऱ्यांसाठी भांडवल उपलब्धता शासन विविध योजनांच्या माध्यमातून करून देत आहे. रोजगार इच्छुक युवक-युवती आणि रोजगार देणाऱ्या विविध आस्थापना यांच्यामध्ये संवाद आणि समन्वय साधून उद्योग क्षेत्राला आवश्यक असणारे कुशल मनुष्यबळ

आणि युवा वर्गाला रोजगाराच्या अधिकाधिक संधी उपलब्ध करून देण्यासाठी महाराष्ट्र शासनाने 'मुख्यमंत्री युवा कार्य प्रशिक्षण योजना' सुरू केली आहे. या योजनेत बारावी उत्तीर्ण, आय.टी.आय., पदविका, पदवी व पदव्युत्तर शैक्षणिक पात्रता धारण केलेल्या युवकांना प्रशिक्षणाअंती अधिकाधिक रोजगाराच्या संधी उपलब्ध होण्याबरोबरच विद्यावेतन देखील मिळत आहे.

दोन बांगलादेशी नागरिकांवर कारवाई

नवीन पनवेल : खारघर पोलीसांनी दोन बांगलादेशी नागरिकांवर कारवाई करत त्यांना ताब्यात घेतले. रेहान नूर शेख (वय २८) आणि तारीफुल आरिफ शेख (वय १९) अशी दोघांची नावे आहेत.

३० डिसेंबर रोजी खारघर पोलीस शोध मोहीम राबवत असताना खारघर हिरानंदानी येथे बांगलादेशी नागरिक असल्याची माहिती मिळाली. त्यानुसार टॅक्सी स्टॅंड जवळ दोन बांगलादेशी नागरिक सापडून आले ते नोडाईल, बांगलादेशी येथील असल्याचे त्यांनी सांगितले. त्यांच्याकडे बनावट कागदपत्र सापडले.



क्रांतिज्योत फाऊंडेशनचा सामाजिक उपक्रम

। माथेरान । प्रतिनिधी ।

कायद्याचे उल्लंघन करणाऱ्यांवर कारवाई करून त्यांची कोर्टात रवानगी होऊ नये यासाठी पनवेल शहरातील सामाजिक कार्यात अग्रसर असलेल्या क्रांतिज्योत महिला विकास फाऊंडेशनतर्फे देण्यात आला. जेणेकरून वाहन चालवताना अपघात होऊन दुर्घटना होणार नाही, जीवितहानी टळेल. तसेच आपले पोलीस बांधव-भगिनी थर्टी फस्टच्या दिवशी पहाटेपर्यंत ड्युटी करतात, त्यांच्याही भावनांचा आदर करून त्यांच्या समनप्रीत्यर्थ त्यांनाही फाऊंडेशनच्यावतीने गुलाबपुष्प देण्यात आले. फाऊंडेशनमधील सर्व महिलांनी हा उपक्रम यशस्वीरित्या पार पाडला. तसेच या स्तुत्य उपक्रमाचे सर्वच पोलीस ठाण्यातील अधिकारी व कर्मचारी यांनी कौतुक केले. सह परिमंडळ ०२, पनवेलचे सहायक पोलीस आयुक्त अशोक राजपुत यांनी कार्यक्रमास भेट देत कौतुक केले. आमचा सन्मान करणारी क्रांतिज्योत महिला विकास फाऊंडेशन ही एकमेव सामाजिक संस्था असल्याचे ते म्हणाले.

हेल्मेट घातलेले व सीट बेल्ट लावले आहेत त्यांना गुलाब पुष्प देऊन वाहतूक नियमांचे पालन करा, वाहने सावकाश चालवा असा जाणीवपूर्वक संदेश क्रांतिज्योत महिला विकास फाऊंडेशनतर्फे देण्यात आला. जेणेकरून वाहन चालवताना अपघात होऊन दुर्घटना होणार नाही, जीवितहानी टळेल. तसेच आपले पोलीस बांधव-भगिनी थर्टी फस्टच्या दिवशी पहाटेपर्यंत ड्युटी करतात, त्यांच्याही भावनांचा आदर करून त्यांच्या समनप्रीत्यर्थ त्यांनाही फाऊंडेशनच्यावतीने गुलाबपुष्प देण्यात आले. फाऊंडेशनमधील सर्व महिलांनी हा उपक्रम यशस्वीरित्या पार पाडला. तसेच या स्तुत्य उपक्रमाचे सर्वच पोलीस ठाण्यातील अधिकारी व कर्मचारी यांनी कौतुक केले. सह परिमंडळ ०२, पनवेलचे सहायक पोलीस आयुक्त अशोक राजपुत यांनी कार्यक्रमास भेट देत कौतुक केले. आमचा सन्मान करणारी क्रांतिज्योत महिला विकास फाऊंडेशन ही एकमेव सामाजिक संस्था असल्याचे ते म्हणाले.

न्हावे मराठी शाळेत पर्यावरण जागरूकता कार्यशाळा

। रोहा । वार्ताहर ।

तालुक्यातील रायगड जिल्हा परिषद प्राथमिक मराठी शाळेत दिपक फाऊंडेशन प्रकल्पांतर्गत पर्यावरण जागरूकता कार्यशाळा घेण्यात आली. यावेळी मुहुड गटातील साळाव, मराठी शाळेतील उपक्रमशील शिक्षिका रेखा धुमाळ यांनी विद्यार्थ्यांना पर्यावरण जागरूकतेबाबत मार्गदर्शन करताना पर्यावरण म्हणजे काय? पर्यावरणाचे घटक, पर्यावरणाचे प्रदूषण, प्रदूषणावर उपाय योजना आदीबाबत सविस्तर माहिती दिली.

बेस्ट फॉर वेस्ट यामध्ये रिकाम्या बॉटलपासून पेनस्टॅट व फुलदाणी तयार करणे व प्लास्टिक स्टीक डब्यापासून कटलरी स्टॅट तयार करणे हे पर्यावरण पुरक उपक्रम घेण्यात

आले. या कार्यशाळेत इयत्ता पहिली ते सातवीच्या १०० विद्यार्थ्यांनी उत्स्फूर्तपणे सहभाग घेतला होता. इयत्ता पहिली ते तिसरीच्या मुलांनी पेनस्टॅट, चौथी व पाचवीच्या विद्यार्थ्यांनी फुलदाणी तर सहावी, सातवी व आठवीच्या विद्यार्थ्यांनी रिकाम्या डब्यापासून कटलरी स्टॅट तयार केले. आशा प्रकारे विद्यार्थ्यांनी टाकाऊ वस्तूपासून सुंदर व आकर्षक वस्तू तयार केल्या. विद्यार्थी या कार्यशाळेत भाराऊन गेले होते. त्यांच्या चेहऱ्यावरील आनंद ओसंडून वाहत होता. या कार्यशाळेला दिपक फाऊंडेशनच्या सुपरवायझर रोहिणी भगत, अक्षता खांडेकर, समिया धामसे व केंद्रप्रमुख दीपक पाबरेकर आदी मान्यवर मोठ्या संख्येने उपस्थित होते.

पारस काव्य कला ही गुणीजनांचा सन्मान करणारी संस्था

। चित्रे । वार्ताहर ।

पारस काव्य कला ही गुणीजनांचा सन्मान करणारी महाराष्ट्रातील एकमेव संस्था असून, काव्य, कला, लेखनाला प्रोत्साहन देण्याबरोबर, ज्या निसर्गात आपण जन्माला आलो त्याचे रक्षण करणे हाच शुद्ध विचार घेऊन या संस्थेचा जन्म झाला आहे, असे सांगून एक कविता इतिहास घडवू शकते. त्यामुळे अशा गुणीजणांच्या कर्तृत्वाला प्रोत्साहन देऊन त्यांच्या कर्तृत्वाला कडक सलाम करण्यासाठी हा सन्मान सोळाऊ असल्याचे गौरवदार आगरी कवितांचे बादशाहा पुंडलिक म्हात्रे यांनी काढले.

पारस काव्य कला जनजागृती संस्था नवी मुंबईच्यावतीने, सानपाडा येथील डॉ. बाबासाहेब

ज्येष्ठ कवी पुंडलिक म्हात्रे यांचे गौरवोद्गार



आंबेडकर समता भवन येथे शनिवारी (दि. २८) रोजी आयोजित करण्यात आलेल्या १४ राज्यस्तरीय पुरस्कार वितरण सोहळ्यात ते बोलत होते. यावेळी पारस काव्य कला जनजागृती संस्थेच्यावतीने देण्यात येणारा वंदना जागतिक कीर्तीचा कवी पुरस्कारही त्यांना मान्यवरांच्या हस्ते प्रदान करण्यात आला.

याप्रसंगी संस्थापक अध्यक्ष मंगेश चांदीवडे विश्वभूषण पुरस्काराचे मानकरी संजय बर्वे, प्रा. सुनील चव्हाण, सामाजिक कार्यकर्ते विजय शिराडोणकर, सामाजिक कार्यकर्ते नवरेकर, कवी शंकर गोपाळे, खजिनदार शोभा चांदिवडे, सविन दामोदर बेडेकर, ईशा चांदिवडे तसेच अन्य मान्यवर उपस्थित होते.

१०० दिवसीय क्षयरोग मोहिम कार्यक्रम

। रायगड । खास प्रतिनिधी ।

२०२५ पर्यंत भारत देश क्षयरोग मुक्त करण्याचे ध्येय ठेवलेले आहे. जे की शाश्वत विकास ध्येयाच्या अपेक्षित कालावधीपेक्षा ५ वर्ष अगोदर आहे. त्या अनुषंगाने रायगड जिल्ह्यात ०७ डिसेंबर २०२४ पासून १०० दिवसीय क्षयरोग मोहिम राबविण्यात येत आहे. (दि. ३१ डिसेंबर) रोजी डॉ. बाबासाहेब आंबेडकर रुग्णालयात एमजीएम वैद्यकीय महाविद्यालय, कामोटे, पनवेल येथील अधिष्ठाता डॉ. जी. एस. नरशेट्टी व डॉ. प्रसाद वाईणकर यांच्या मार्गदर्शनाखाली १०० दिवसीय क्षयरोग मोहिम

राबविण्यात आली, अशी माहिती जिल्हा क्षयरोग अधिकारी डॉ. सविन वैद्यकीय यांनी दिली. या अंतर्गत जनजागृतीसाठी डॉ. बाबासाहेब आंबेडकर हॉस्पिटल व खोपोली बस स्टॅण्ड येथे एमजीएम वैद्यकीय महाविद्यालय येथील डॉक्टर्स व नर्सिंगच्या विद्यार्थिनींनी क्षयरोगावर पथनाटय सादर केले. यास जनतेने चांगला प्रतिसाद दिला. जनवैद्यक विभागाच्या डॉ. सुनीला संजीव व विक्रान्त दिनकर (एमएसडब्ल्यू), शितल कजरे (पीएचएन) यांच्या निर्देशनाखाली करण्यात आले. यासाठी वैद्यकीय अधिकारी डॉ. वानखेडे व योगेश म्हसे (टिबी हेल्थ व्हेजिटेर्स)

यांचे सहकार्य लाभले. १०० दिवसीय क्षयरोग मोहिमेवर एमजीएम वैद्यकीय महाविद्यालयमधील डॉ. सुनीला संजीव, डॉ. सोम्या (टाटा हॉस्पिटल) यांनी माहिती दिली व मार्गदर्शन केले. जास्तीत जास्त क्षयरुग्ण वेळेत शोधून उपचाराखाली आणणे, क्षयरोगाचा मृत्यू दर कमी करणे, क्षयरोगाचा प्रसार कमी करून नवीन क्षयरुग्ण टाळणे. या मोहिमे अंतर्गत क्षयरोगाबाबत जास्तीत जास्त जनजागृती करावयाची आहे. त्या करिता विविध उपक्रम करण्यात येत असल्याचे डॉ. सविन जाधव यांनी सांगितले.

दुचाकीची ट्रॅक्टरला पाठून ठोकर

। माणगांव । वार्ताहर ।

पुणे-दिघी महामार्गावर दुचाकीची ट्रॅक्टरला पाठून ठोकर लागून दुचाकीस्वाराचा मृत्यू झाला असून एक जण जखमी झाला. सदरची घटना ३१ डिसेंबर रोजी घडली. पोलीस सूत्रांकडून मिळालेल्या माहितीनुसार सविस्तर वृत्त असे की, ३१ डिसेंबर रोजी ८.४० वा. च्या सुमारास मयत दुर्गेश काशीनाथ हंबीर हा त्याच्या ताब्यातील स्कुटीने निजामपुर ते माणगांव मार्गावर जात होता. महेंद्र सिंग यांची दुचाकी निजामपुर माणगांव रस्त्याच्या कडेला उभ्या असलेल्या ट्रॅक्टरला पाठी

दुचाकीस्वाराचा मृत्यू, १ जखमी

माणून ठोकली. या अपघातात दुचाकीस्वार दुर्गेश हंबीर याचा मृत्यू झाला. या अपघातामध्ये निकेश किशोर बांगारे याला किरकोळ व गंभीर दुखापती होऊन तो जखमी झाला आहे. या अपघाताची नोंद माणगांव पोलीस ठाण्यात करण्यात आली असून पुढील तपास पोलीस निरीक्षक निवृत्ती बो-न्हाडे यांच्या मार्गदर्शनाखाली पोलीस उपनिरीक्षक काळे करीत आहेत.

जंजिरा किल्ला पाहण्यासाठी पर्यटकांची गर्दी

। आगरदांडा । वार्ताहर ।

मुहुड हे पर्यटनाचे क्षेत्र आहे. सुट्टी साजरी करण्यासाठी नविन वर्षांच्या पहिल्याच दिवशी शेकडोंच्या संख्येने विविध जिल्हातून पर्यटक मुहुडमध्ये दाखल झाले आहेत. विशेष करून राजपुटी येथील ऐतिहासिक जंजिरा किल्ला पाहण्यासाठी पर्यटकांनी तुफान गर्दी केली आहे. त्यामुळे शहरासह पंचक्रोशी भागातील लॉजिंग, हॉटेल, स्टॉलधारक, घरगुती खानावळ यांचे व्यवसाय चांगलेच तेजीत आले आहेत. आज मुंबई, पुणे, सातारा, पनवेल, नाशिक, वाई आदिंसह



राज्याच्या कानोकोपऱ्यातून पर्यटक मुहुडमध्ये दाखल झाले आहेत. सकाळच्या दरम्यान किल्ला पाहण्यासाठी राजपुटी जेट्टीवर पर्यटकांची गर्दी वाढली होती. मेरीटाईम

बोर्डाचे कर्मचारी किल्ल्यात जाणाऱ्या प्रत्येक बोटीवर लक्ष ठेवत आहेत. प्रत्येक बोटीतील पर्यटक सेफ्टी जॅकेट परिधान करतात की नाही याची खात्री केली जात आहे.

पाण १ वरून

थकबाकी न भरणाऱ्यांना दिलासा

थकीत बिलामुळे कायमस्वरुपी वीज पुरवठा खंडित झालेल्या (पीडी) ग्राहकांसाठी १ सप्टेंबरपासून अभय योजना सुरू करण्यात आली. या योजनेचा कालावधी ३० नोव्हेंबर रोजी संपल्या नंतर ३१ डिसेंबर पर्यंत एक महिन्याची मुदतवाढ देण्याचा निर्णय घेण्यात आला होता. परंतु राज्यातील ग्राहकांचा वाढता प्रतिसाद लक्षात घेऊन ही योजना ३१ मार्च २०२५ पर्यंत चालू ठेवण्याचा निर्णय घेतल्यामुळे या योजनेत अजूनही सहभागी होऊ इच्छिणाऱ्या ग्राहकांना दिलासा मिळणार आहे. मात्र ३१ मार्च २०२५ नंतर या योजनेला मुदत वाढ न देण्याचा निर्णय महावितरणने घेतला असून थकबाकी न भरणाऱ्या ग्राहकांवर कायदेशीर कारवाई करण्याचा इशारा देण्यात आला आहे.

राज्यातील ९३८४८ वीज ग्राहकांनी आतापर्यंत योजनेचा लाभ घेतला असून त्यांच्याकडून १३० कोटी रुपयांचा भरणा झाला असून त्यांना ५७ कोटी ३६ लाख रुपयांचे व्याज व २ कोटी १२ लाख रुपयांचा विलंब आकार माफ झाला आहे. सर्वोच्च न्यायालयामे दिलेल्या निकालानुसार कोणत्याही जागेच्या मालक किंवा खरेदीदार किंवा ताबेदार यांनी वीजबिलाची थकबाकी रक्कम भरणे बंधनकारक आहे. रक्कम न भरल्यास कायदेशीर कारवाई होऊ शकते. त्यामुळे वीज ग्राहकांनी सवलतीचा लाभ घेऊन चिंतामुक्त व्हावे, असे आवाहन महावितरणने केले आहे.

अभय योजनेत मूळ बिलाच्या ३० टक्के रक्कम भरून उर्वरित ७० टक्के रक्कम सहा हप्त्यात भरण्याची सवलत ग्राहकांना देण्यात आली आहे. जे घरगुती, व्यावसायिक व इतर लघुदात ग्राहक एकरकमी थकीत बिल भरतील त्यांना दहा टक्के तर उच्चदात औद्योगिक व व्यावसायिक ग्राहकांना पाच टक्के सवलत आहे. भिवंडी, मालेगाव, मुंब्रा, शोळ व कळवा या महावितरणच्या फ्रँचायझी क्षेत्रातील वीज ग्राहकांनाही ही योजना लागू आहे.

मुलानं जन्मदात्यांनाच संपवलां

लिलाधार हे खापरखेडे येथे महाजेनकोमध्ये टेक्निशियन म्हणून काम करतात तर अरुणा विनोबा भावे नगर येथील एका खासगी शाळेत प्राथमिक शिक्षिका होत्या. आरोपी उत्कर्ष हा ६ वर्षापासून

अभियांत्रिकीचे शिक्षण घेत होता. मात्र वारंवार नापास होत असल्याने उत्कर्षाच्या कानशिवात लगावली होती. तर दोगंधी त्याला अश्यास सोडून शेती कर असे टोमणे मारत होते. पण उत्कर्ष अभियांत्रिकी पूर्ण करण्याच्या त्याच्या निर्णयावर ठाम होता. आई-वडिलांच्या सततच्या टोमण्यांमुळे तो चिडला आणि रागाच्या भरात त्याने आपल्या आई-वडिलांची हत्या करण्याचा निर्णय घेतला. उत्कर्षने २६ डिसेंबरला सकाळी त्याची लहान बहीण सेजल हिला कॉलेजला सोडले. सेजल वर्षा रोडवर असलेल्या महाविद्यालयात बीएएमएसचे शिक्षण घेते. तिला कॉलेजमध्ये सोडल्यानंतर उत्कर्ष त्याच्या घरी पोहोचला. तिथे १ वाजण्याच्या सुमारास त्याने सर्वप्रथम त्याची आई अरुणा हिची गळा आवळून हत्या केली. त्यानंतर आरोपी उत्कर्ष आपल्या वडिलांची घरी येण्याची वाट पाहू लागला. सायंकाळी वडील आपल्या ड्युटीवरून घरी पोहोचल्यावर त्याने लगेचच वडिलांवर धारदार चाकूने वार करून त्यांची हत्या केली. हा हत्येच्या घटनेनंतर आरोपीने घराला कुलूप लावून वडिलांची गाडी आणि मोबाईल फोन घेऊन कोराडी येथे राहणाऱ्या त्याच्या काकाकडे गेला. तेथून त्याने आपल्या बहिणीला फोन केला आणि त्यांचे आई-वडील काही दिवस मेडिटेशनसाठी बेंगळुरूला गेले असून तेथे त्यांना मोबाइल बंद ठेवावे लागणार असल्याची खोटी माहिती दिली.

हत्येचे रहस्य उघड होऊ नये म्हणून त्याने आपल्या बहिणीला वडिलांच्या गाडीतून कॉलेजमध्ये नेऊन सोडण्यास सुरुवात केली. मात्र, दिखवा करण्यासाठी उत्कर्ष मंगळवारी रात्री त्यांच्या घरी आला आणि त्याने जोरात दरवाजा टोठावण्याचा बहाणा केला. त्यानंतर तो पुन्हा काकांकडे गेला. हा प्रकार उघडकीस येणार म्हणून त्याने वडिलांच्या मोबाइलवर सुसाईड नोट टाईप केली. त्याचा स्क्रिन शॉट घेत तो फोटो वडिलांच्या मोबाइलचा स्क्रिन सेव्हर म्हणून त्याने ठेवला. आमच्या आत्महत्येला कुणीही जबाबदार नसून, त्यासाठी मुलांना त्रास देऊ नका. आमच्या मृतदेहांची उचरीय तपासणीसुद्धा करू नका. आम्हाला थेट स्मशानात त्या, असे त्याने या नोटमध्ये लिहून ठेवले होते. दोगांचे मृतदेह कुजल्याने त्यांचा वास येऊ लागल्याने शेजाऱ्यांनी ही माहिती पोलिसांना दिली. तपासादरम्यानच हत्या झाल्याची माहिती पोलिसांना मिळाली होती. त्यामुळे पोलिसांनी त्याला ताब्यात घेऊन त्याची कसून चौकशी केली असता, त्याने आपल्या आई-वडिलांची हत्या

केल्याची कबुली दिली. आपण आईचा गळा दाबून व वडिलांवर चाकूने हल्ला करित त्यांची हत्या केल्याचे त्याने मान्य केले. आपण इतके चिडलो होतो की वडिलांवर चाकूने नेमके किती वार केले हे आपल्याला आठवत नसल्याचे त्याने पोलिसांना सांगितले आहे. पोलिसांनी उत्कर्षाला अटक केली असून अधिक तपास करत आहेत.

मंत्री भरत गोगावले पदभारपासून दूर

तरी अजूनही १८ मंत्र्यांनी पदाची सूत्रे हाती घेतली नसल्याची माहिती समोर आली आहे. त्यामुळे हे मंत्री नाराज आहेत की काय, अशी चर्चा राजकीय वर्तुळात रंगली आहे. राष्ट्रवादी काँग्रेसचे नेते व मंत्री दत्तात्रय भरणे हे परदेशवारीला गेले आहेत. नाराज असल्यानेच भरणे यांच्याकडून पदभार स्वीकारण्यास विलंब करण्यात येत आहे, अशी चर्चा होत आहे. अशीच चर्चा अन्य काही मंत्र्यांबाबतही होत आहे. पदभार न स्वीकारलेले मंत्री आशिष शेलार, अनुल सावे, नरहरी शिरवाळ, भरत गोगावले, गुलाबराव पाटील, दादा भुसे, जयकुमार रावेल, माणिकराव कोकटे, मकरंद पाटील, योगेश कदम, पंकज भोयर, बाबासाहेब पाटील, दत्तात्रय भरणे, प्रकाश आंबेडकर, माधुरी मिसाळ, आशिष जयस्वाल, मेघना बोर्डीकर यांचा समावेश आहे.

काशीदमध्ये पर्यटकांचा मृत्यू रुग्णालयात नेले.

परंतु प्रतिक सहस्रबुद्धे हा आधीच मयत झाला आहे, असे डॉक्टरांनी सांगितले. ही माहिती मिळताच मुहुड पोलीस निरीक्षक नामदेव बंडार, सहाय्यक पोलीस निरीक्षक देशमुख व पोलीस हवालदार हरि मंगळ घटनास्थळी दाखल झाले. या संदर्भात मुहुड पोलीस ठाण्यात अकरमात मृत्यूची नोंद करण्यात आली आहे. या घटनेचा अधिक तपास मुहुड ठाण्याचे पोलीस हवालदार हरि मंगळ हे करीत आहेत.

नववर्षाचे नशीले सेलिब्रेशन भोवले

येथील मांजरी बुद्रुक या ठिकाणचे रहिवासी आहेत. या घटनेची पोलीस हवालदार प्रशांत देशमुख यांनी दिली. श्रीवर्धन पोलिसांनी केलेल्या या घडक कारवाईमुळे व्यसनधीनता करण्यासाठी येणाऱ्या पर्यटकांना चांगलाच चाप बसणार असून त्या पर्यटकांचे गंजा हा आमटी पदार्थ कोटून आला व त्यांनी कसा प्राप्त केला, याबाबत देखील पोलीस चौकशी सुरू आहे.

याप्रकरणी श्रीवर्धन पोलीस ठाण्यात गुन्हा दाखल करण्यात आला आहे. पोलीस निरीक्षक यु.बी. रिकामे यांच्या मार्गदर्शनाखाली सहाय्यक फौजदार जे. जी. गमाले हे अधिक तपास करीत आहेत.

पर्यटक निघाले परतीच्या मार्गावर सुट्टी असल्याचे सांगण्यात आले.

नव्या वर्षाचे स्वागत झाल्यावर पर्यटक त्यांच्या परतीच्या मार्गावर निघाले. पर्यटकांना त्यांच्या निश्चित स्थळी वेळेवर पोहचता यावे, यासाठी अलिबाग एसटी बस आगारातून नियमित बसेस बरोबरच अलिबाग - पनवेल विना थांबा ज्यादा बसेस सोडण्याचे नियोजन करण्यात आले. स्थानकात विना थांबाचे तिकीट घेण्यासाठी पर्यटकांची रांग दिसू लागली. काही पर्यटकांनी जलमार्गाचा आधार घेत त्यांच्या निश्चित स्थळी लवकर पोहचण्याचा प्रयत्न केला. त्यामुळे मांडवा बंदरावर पर्यटकांची गर्दी झाली होती. त्यामुळे पीएनपी, अंजठा, मालदार आदी जलसेवेचा आधार घेत मुंबईकडे प्रस्थान केले. यावेळी सकाळपासून मांडवा बंदरावर पर्यटकांची रांग दिसू लागली.

नववर्षाच्या पहिल्याच दिवशी उपोषणाची एल्वार

पिडीत महिलेने केला आहे. आपल्या न्याय हक्कासाठी पोलीस ठाण्याचा उंबरडा झिजवला. परंतु त्यांना न्याय मिळाला नाही. त्यामुळे त्यांनी अखेर अलिबागमधील जिल्हाधिकारी कार्यालयासमोर उपोषण सुरू केले आहे. पिडीत महिलेसमोबत त्यांचे पतीदेखील उपोषणाला बसले आहेत.

जमीन विक्री प्रकरणी गुन्हा दाखल

नावे मिळकती ओढण्यात आल्या. तसेच पात्र क्षेत्रापेक्षा वाढीव क्षेत्राचे वाटप करून जमिनीची विक्री करण्यात आली. यासाठी तत्कालीन तहसीलदार कविता जाधव, तलाठी सदानंद कुडाळकर, एस.एस. सातांबेकर, राष्ट्रवादी तालुका अध्यक्ष नाना भोड यांच्यावर गैर कायदेशीर आदेश व अहवालाला आधारित अपात्र व्यक्तींना जमीनी वाटप केल्याच्या आरोपाखाली व शेतकरी सुरेश मालू जाधव, गोविंद गणपत विचारे, भागोजी पांडुरंग नाडकर यांची अंदाजे रक्कम ६७,१८,४०० रुपयांची फसवणूक केल्याप्रकरणी तळा पोलीस ठाण्यात गुन्हा दाखल करण्यात आला आहे. या प्रकरणाचा पुढील तपास सहाय्यक पोलीस निरीक्षक सतीश गवई हे करीत आहेत.

सहा महिने उलटून गेले तरी पेण शहराला

सीसीटीव्हीची प्रतिक्षा कायम

पेण । प्रतिनिधी ।
रायगड जिल्ह्याचे मध्यवर्ती ठिकाण तथा तिसऱ्या मुंबईचे प्रवेशद्वार म्हणून पेणकडे पाहिले जात आहे. परंतु, दिवसेंदिवस पेणमध्ये शहरीकरण वाढत असल्याने नकळत इतर अवैध बाबी देखील वाढत आहेत. त्यामुळे शांतता व सुव्यवस्थेच्या दृष्टीने पोलीस यंत्रणा कर्मचाऱ्यांच्या (मनुष्यबळ) अभावी अपुरी पडत आहे. त्यासाठी पेण शहरात जिल्हा नियोजन म्हणून सीसीटीव्ही कॅमेऱ्यांची तरतूद करून ठेवली आहे. त्याची निविदा देखील ठेकेदाराला दिली आहे. या गोष्टीला जवळपास ६ महिने उलटून गेले आहेत; मात्र, आजतागायत सीसीटीव्ही कॅमेरे बसविण्याचे काम सुरू झालेले नाही.

चोऱ्यांमुळे सुरक्षेचा प्रश्न ऐरणीवर

शेजारी असलेल्या अलिबाग शहरामध्ये तेथील नगरपालिकेने पुर्ण शहर सीसीटीव्ही कॅमेरांच्या एका नजरेत आणले आहे. मात्र, पेण शहरामध्ये असे होताना दिसत नाही. त्यातच गेली दोन ते तीन वर्षे पेण शहरात प्रशासक राजवट असल्याने ठेकेदारांवर वचक ठेवण्यासाठी लोकप्रतिनिधी काहीही करू शकत नाहीत. तर, दुसरीकडे प्रशासकाला ठेकेदाराला जुमानत नसल्याचे चित्र निदर्शनास येत आहे.

पोलिसही हतबल

पेण शहरातील अवैध बाबी कमी व्हाव्यात यासाठी सीसीटीव्ही कॅमेरे बसविण्याची तरतूद पालिकेच्यावतीने करण्यात आलेली आहे; परंतु, अद्याप हे कॅमेरे बसविण्यासाठी सुरवात झालेली नाही. अशातच युद्धेगारीला आला घालण्यासाठी मनुष्यबळाची कमतरता असल्यामुळे पोलीस देखील हतबल झालेले निदर्शनास येत आहे.

मुख्याधिकारी यांचे पुन्हा आश्वासन

कृषीवर्तुच्या प्रतिनिधींनी पेण नगरपालिकेचे प्रशासक तथा मुख्याधिकारी जिवन पाटील यांच्याशी संपर्क करून विचारणा केली असता त्यांनी सांगितले की, आम्ही कामाची वर्क ऑर्डर दिलेली आहे. ठेकेदाराने काम देखील सुरू केले आहे. मात्र, मध्येच काम का थांबले आहे, याबाबत ठेकेदाराला सांगितले जाऊन त्याला तातडीने काम सुरू करण्यास सांगून युद्धपातळीवर पेण शहरातील सीसीटीव्ही कॅमेरे बसवून घेण्यात येतील. असे २६ ऑक्टोबर रोजी सांगण्यात आले होते. तसेच, पुन्हा २७ डिसेंबर रोजी सांगण्यात आले आहे.

तीसरा डोळा म्हणून सीसीटीव्ही कॅमेरे असणे गरजेचे आहे. जेणेकरून पेण शहरात कायदा व सुव्यवस्था अबाधित ठेवण्यात पोलिसांना मदत होईल. याबाबत पोलीस निरीक्षक संदीप बागूल यांच्याशी संपर्क करून विचारणा केली असता त्यांनी सांगितले की, पेण शहरात १४५ सीसीटीव्ही कॅमेरे नगरपालिकेच्या माध्यमातून देण्यात येणार होते. मात्र, आम्ही सर्व शहराचा सर्वेक्षण करून १५८ कॅमेऱ्यांची गरज असल्याचे कळविले आहे. एवढ्याला काम पुर्ण होणे गरजेचे होते. परंतु, काम का थांबले आहे, याबाबत आमचे कर्मचारी नगरपालिकेशी संपर्क करून विचारणा करत आहेत. वारंवार नगरपालिकेकडून लवकरच सीसीटीव्ही कॅमेरे बसवले जातील असे, आश्वासन दिले जात आहे.



पोलिसांना मनुष्यबळाच्या अभावी सगळीकडे लक्ष ठेवणे शक्य होत नाही. त्यामुळे पोलीसांचा

मुरूडमधील क्षय रुग्णांना कोरडा आहाराचे वाटप



कोल्हाड । प्रतिनिधी ।
प्रधानमंत्री नृक्षय पोषण योजने अंतर्गत मुरूड तालुक्यातील क्षयरोग मुक्त ग्रामपंचायतीमध्ये येणाऱ्या क्षय रुग्णांना कोरडा आहाराचे वाटप तहसीलदार रोहन शिंदे, पोलीस निरीक्षक नामदेव बंडगर, तालुका आरोग्य अधिकारी डॉ. पायल राठोड यांच्या हस्ते करण्यात आले. हा पोषण

आहार महानगर गॅस लिमिटेड यांच्या मार्फत पुरविण्यात आला होता. या पोषण आहार वाटप प्रसंगी उपस्थित रुग्णांना मार्गदर्शन करताना तालुका आरोग्य अधिकारी डॉ. पायल राठोड यांनी नृक्षय मित्राबद्दल माहिती दिली व नृक्षय मित्रामार्फत पुरविण्यात येणाऱ्या आहाराचा रुग्णांना त्यांनी योग्य प्रकारे शक्ती वाढून क्षयरोगावर

क्षयरोगावर मात

नृक्षय मित्रामार्फत पुरविण्यात येणाऱ्या कोरडा आहाराचे क्षय रुग्णांची योग्यप्रकारे शक्ती वाढून क्षयरोगावर पुर्णतः मात करता येते. तसेच, डॉक्टरांच्या सल्ल्यानुसार औषधोपचार घेतल्यास १००% बरा होतो.

लवकरात लवकर कशी मात करता येते. डॉक्टरांच्या सल्ल्याने नियमित औषधे घेतल्यास १००% क्षयरोग बरा होतो, याविषयी सविस्तर मार्गदर्शन केले. यावेळी तहसीलदार रोहन शिंदे यांनी क्षयरोग मुक्त ग्रामपंचायत अभियानामध्ये पात्र ग्रामपंचायतीचे कौतुक केले व उर्वरित ग्रामपंचायती ही क्षयरोग मुक्त करून २०२५ पर्यंत मुरूड तालुका क्षयरोग मुक्त करण्याचे आव्हान केले. यावेळी, ग्रामीण रुग्णालयाचे वैद्यकीय अधिकारी, वरीष्ठ औषधोपचार पर्यवेक्षक संकेत परत, गणेश शिंदे आरोग्य सहाय्यक, आरोग्य सेवक राजेंद्रचुनेकर, मुख्याध्यापक, एनजीओ सदस्य उपस्थित होते.

रंजना पाटील यांचे निधन

अलिबाग । वार्ताहर ।
अलिबाग तालुक्यातील कावाडे येथील रंजना रघुनाथ पाटील (७०) यांचे निधन झाले आहे. रंजना या खंडाळेचे माजी सरपंच संतोष गुर्व यांच्या थोरल्या भगिनी होत्या. त्यांच्या पश्चात दोन मुलं, तीन मुली, सुना, जावई व नातवंडे असा मोठा परिवार आहे. त्यांचे दशक्रिया विधी गुरुवारी (दि.१) व तेरावे रविवारी (दि.१२) राहत्या घरीच होणार असल्याचे पाटील कुटुंबियांकडून सांगण्यात आले आहे.

इडा पीडा टळो आणि बळीचे राज्य येवो.....



(छायाचित्र : समीर मालोते)

नववर्षात शेतकऱ्याला चांगले दिवस येवो, अशी विनवणी शेतकरी सत्या वर्षांच्या अस्ताला जाणाऱ्या सूर्याला करित होता.



सत्या वर्षाला निरोप आणि नववर्षाचे स्वागत करण्यासाठी ग्रामीण भागातील लोकांनी एकत्र येत आनंदोत्सव साजरा करत पोपटीवर ताव मारण्यात आला.

शेकाप मसाला दूध वाटप उपक्रम



पनवेल । वार्ताहर ।
शेतकरी कामगार पक्षाचे माजी नगरसेवक गोपाळ भगत यांच्यावतीने ३१ डिसेंबर रोजी कळंबोली येथे सत्या वर्षाला निरोप देताना मसाला दूध वाटपाचे आयोजन करण्यात आले होते. यावेळी शेकडो नागरिकांना दुधाचे वाटप करण्यात आले. ३१ डिसेंबरच्या दिवशी अनेक जण मद्यपान करून वाहन चालवत असतात. त्यामुळे त्यांच्या जीवाला धोका निर्माण होतो. या ३१ डिसेंबरच्या दिवशी नागरिकांनी नियमांचे उल्लंघन करू नये आणि कधीही मद्य पिऊन वाहन चालवू नये, असे आवाहन वारंवार करण्यात येते. यादरम्यान, ३१ डिसेंबरच्या दिवशी शेतकरी कामगार पक्षाचे माजी नगरसेवक गोपाळ भगत यांच्यावतीने मसाला दुधाचे वाटप करण्यात आले. यावेळी अनेक नागरिकांना मसाला दुधाचे वाटप करण्यात आले.

अंजुमनमध्ये सामूहिक वाचनाचा कार्यक्रम



मुरूड-जंजिरा । वार्ताहर ।
नववर्षाच्या सुरुवातीलाच वाचनसंस्कृतीला चालना देण्यासाठी महाराष्ट्र शासनाच्या उच्च व तंत्रशिक्षण विभागाच्या माध्यमातून 'वाचन संकल्प महाराष्ट्राचा' हा व्यापक उपक्रम दि. १ ते १५ जानेवारी या कालावधीत राबविण्यात येत आहे.

महाविद्यालयीन विद्यार्थ्यांना वाचनाची आवड निर्माण व्हावी, तसेच भावी उत्कृष्ट लेखक निर्माण करता यावे यासाठी अंजुमन इस्लाम जंजिरा डिग्री कॉलेज ऑफ सायन्स या महाविद्यालयात कॉकण विभागाचे सहसंचालक डॉ. विजय नारखेडे, महाविद्यालयाचे प्र. प्राचार्य डॉ.

साजिद शेख व ग्रंथालय समिती यांच्या मार्गदर्शनाखाली विविध कार्यक्रमांचे आयोजन करण्यात येत आहेत. बुधवारी (दि.१) विद्यार्थ्यांसाठी सामूहिक वाचन तसेच वाचनाचे महत्त्व या कार्याचे आयोजन करण्यात आले होते. या उपक्रमात महाविद्यालयातील विद्यार्थी मोठ्यासंख्येने उपस्थित होते. हा स्तुत्य उपक्रम विद्यार्थ्यांना वाचनातून नवी दिशा देणारा उरणार आहे, असे प्रतिपादन महाविद्यालयाचे प्र. प्राचार्य डॉ. साजिद शेख यांनी केले. या कार्यक्रमाचे यशस्वी आयोजन करण्यासाठी ग्रंथालय समिती प्रमुख अलताफ फकीर, डॉ. फिरोज शेख, जावेद खान व ग्रंथपाल अंजुम दाखवे यांनी विशेष प्रयत्न केले.

कुणाल खरात सीए उत्तीर्ण



पनवेल । वार्ताहर ।
लहानपणापासूनच एखादी जिद्द आपल्याला आपल्या ध्येयापर्यंत कशी पोहोचवू शकते, याचे द्योतक उदाहरण नवीन पनवेल येथील कुणाल प्रमिला सिद्धार्थ खरात याने समोर ठेवले आहे. कुणाल याने आपल्या जिद्दीच्या जोरावर चार्टर्ड अकाउंटंट्सच्या (सीए) नुकत्याच झालेल्या अंतिम परीक्षेत उत्तीर्ण होत यश संपादन केले आहे.

त्याच्या या यशानंतर परिसरातील नागरिकांनी कुणाल याला भेटून त्याला पुढील वाटचालीस शुभेच्छा दिल्या आहेत. कुणाल याला लहानपणापासूनच सीए बनण्याची इच्छा होती. तशी इच्छा त्याने आपल्या घरातील सर्व सदस्यांना सांगितली होती. ग्रंथालय संस्कार आणि कुणालची जिद्द त्याला सीएच्या पदपर्यंत जाण्यासाठी कारणीभूत ठरली आहे.

तळा ते शिर्डी पदयात्रा खाना



तळा । वार्ताहर ।
तळा शहरातून ग्रामदेवी चंडिकांमातेचे दर्शन घेऊन श्री क्षेत्र शिर्डीसाठी पायी पदयात्रा खाना झाली आहे. या पायी पदयात्रेचे हे सतरावे वर्ष असून दरवर्षी जानेवारीच्या एक तारखेला पदयात्रा आयोजित करण्यात येते. यावेळी, साईबाबांनी पालखी खांद्यावर घेऊन 'ओम साई जय

साई'च्या जयघोषात पालखी शिर्डीकडे मार्गस्थ झाली आहे. तसेच, दि. १४ ते १६ जानेवारी रोजी तळा तालुक्यात साईबाबांची झोळी दर्शन कार्यक्रम व १७ जानेवारी रोजी साई संत चरित्राचा अखंड पारायण, साई पालखी मिरवणूक व भजन आणि दि. १८ जानेवारी रोजी विविध कार्यक्रमांचे आयोजन करण्यात आले आहे.

गेट वे ते नेरळ असा प्रवास

नेरळ । प्रतिनिधी ।
कर्जतमधील १२ वर्षीय हिरेन राम हिसालके हा हुतात्मा भाई कोतवाल आणि हुतात्मा हिराजी पाटील यांच्या बलिदान दिनानिमित्त त्यांना अधिवादन करण्यासाठी गेट वे ते नेरळ अशी सायकलस्वारी करणार आहे. क्रांतिवीरांच्या जीवनावरील 'आझाद दस्त' धडा शैक्षणिक अभ्यासक्रमात घ्यावा; तसेच, हुतात्म्यांच्या धाराला राष्ट्रीय स्मारक म्हणून घोषित करावे, या मागणीसाठी तो १४ किमी सायकलवरून प्रवास करणार आहे. हिरेन हा गुरुवारी (दि.२) मुंबईमधील गेट वे ऑफ इंडिया येथून पहाटे प्रवास सुरू करणार असून सकाळी साडेदहा वाजेपर्यंत नेरळ येथील हुतात्मा चौकात पोहचणार आहे.



नेरळ गावातील वाल्मिकीनगर भागात राहणाऱ्या हिरेनने आतापर्यंत राष्ट्रीय सणाच्या निमित्ताने सायकलवरून फिरून अधिवादन केले आहे. आता हा सायकलपटू हुतात्मा भाई कोतवाल आणि हुतात्मा हिराजी पाटील यांच्या स्मृतिदिनी मुंबई ते नेरळ असा सायकल प्रवास करणार आहे.

१२ वर्षीय हिरेनची सायकलिंगची सुरुवात

हिरेन हिसालके हा गुरुवारी (दि.२) पहाटे साडेगाच वाजता गेट वे ऑफ इंडिया येथील छ. शिवाजी महाराजांच्या अश्वारूढ पुतळ्याला अधिवादन करून त्यानंतर हुतात्मा चौकातील हुतात्म्यांना अधिवादन करत मुंबई फोर्ट, शिवडी, वडाळा, चेंबूर, मानखुर्द, वाशी, खारघर, कळंबोली, पनवेल, चौक, कर्जत असा प्रवास करत नेरळमधील हुतात्मा चौकात प्रवासाची सांगता करणार आहे.



(छायाचित्र : राजेश डांगळे)

नवीन वर्षाची चांगली सुरुवात करण्यासाठी पनवेलमधील प्रतिसाई मंदिरात साईचे आशीर्वाद घेण्याकरता बुधवारी (दि.१) सकाळपासूनच सर्व सामान्य नागरिकांनी गर्दी केली होती.



सत्या वर्षाला निरोप देऊन जळोषात नवीन वर्षांचे स्वागत करून बुधवारी (दि.१) सकाळी खांद्या वसाहतीतील पुरातन खांदेश्वर मंदिरात दर्शनासाठी सकाळपासूनच भक्तांनी मोठमोठ्या रांगा लागल्या होत्या.

नववर्षानिमित्त गणेश भक्तांची गर्दी

चिरनेर । प्रतिनिधी ।
उरण तालुक्यातील चिरनेर महागणपती तीर्थक्षेत्रात नववर्षा निमित्ताने बुधवारी (दि.१) गणेशभक्तांनी प्राचीन श्री महागणपतीच्या दर्शनाचा लाभ घेतला. पहाटेपासूनच श्रीच्या दर्शनाला सुरुवात झाली होती. यावेळी नववर्षानिमित्ताने श्री महागणपतीच्या दर्शनासाठी गणेश भक्तांची दिवसभर राई लागली होती. नारळ हाराबरोबर गणेश भक्तांनी श्री महागणपतीला पेढे, लाडू व पुरणपोळीचा नैवेद्य दाखविला. उरण तालुक्याबरोबर पनवेल, नवी मुंबई, मुंबई, ठाणे, कल्याण, येथील गणेश भक्तांनी श्री महागणपतीचे मनोभावे दर्शन घेतले. दरम्यान, हार,



नारळ, गावठी भाज्या, मातीची भांडी तसेच हॉटेल व्यवसायिकांचा धंदा तेजित असल्याचे दुकानदार प्रणोती पाटील हिने सांगितले.

पालीतील व्यावसायिक व दुकानदार सुखावले | नूतन वर्षानिमित्त पर्यटकांत वाढ

अष्टविनायक तीर्थक्षेत्रात भक्तांची गर्दी



पाली/गोमाशी । प्रतिनिधी ।
नवीन वर्षाच्या पहिल्या दिवशी अष्टविनायक तीर्थक्षेत्र असलेल्या बल्लाळेश्वरच्या दर्शनासाठी पालीत पर्यटकांनी तुफान गर्दी केली होती. ३१

डिसेंबर रोजी पालीत पर्यटकांची मोठी रेलचेल होती. शाळा व महाविद्यालयांना नाताळच्या सुट्ट्या असल्यामुळे पालीत पर्यटकांची मोठी वर्दळ वाढली आहे. त्यामुळे येथील हॉटेल व्यावसायिक व दुकानदारांचा व्यवसाय तेजीत

आला आहे. मात्र, भाविकांच्या व इतर वाहनांमुळे पालीत वाहतूककोंडी वाढत आहे. बल्लाळेश्वरच्या दर्शनासाठी जिल्हासह संपूर्ण महाराष्ट्रभरातून पर्यटन दाखल होत आहे. यामुळे येथे चांगली आर्थिक उलाढाल होत

भाविकांच्या येणाऱ्या गर्दीचा अंदाज घेऊन योग्य व्यवस्थापन व नियोजन करण्यात आले आहे. बल्लाळेश्वर देवस्थान ट्रस्टच्यावतीने भाविकांच्या सोयीसाठी शुद्ध थंड पाणी व इतर व्यवस्था करण्यात आली आहे. नाममात्र दरात प्रसादालयामध्ये प्रसाद (भोजन) उपलब्ध आहे.
- वैभव आपटे, उपाध्यक्ष पाली बल्लाळेश्वर देवस्थान ट्रस्ट

असून येथील स्थानिक व्यावसायिक सुखावले आहेत. सुट्ट्यांमुळे मंदिर परिसरातील दुकाने व हॉटेल ग्राहकांनी गजबजले आहेत.

इस्त्रोची नवी भरारी

भारतीय अवकाश संशोधन संस्था, इस्त्रोने आणखी एक भरारी घेतली आहे. स्पेस डॉकिंग एक्सपेरिमेंट नावाच्या मोहिमेचे सरत्या वर्षांच्या शेवटी यशस्वी प्रक्षेपण करण्यात आले. एकमेकांपासून दूर असलेल्या दोन उपग्रहांना जवळ आणून परस्परांशी जोडण्याचा प्रयत्न करणारी ही मोहिम आहे. इस्त्रोच्या पीएसएलव्ही या अंतराळ प्रक्षेपकाने सोमवारी दोन उपग्रह पृथ्वीच्या नजीकच्या अंतरिक्षात सोडले. पीएसएलव्ही हे संपूर्णपणे भारताने विकसित केलेले हुकुमी वाहन झाले आहे. त्याद्वारे अगदी ठरल्याबहुकूम उपग्रह प्रक्षेपण चालू असते. मुंबईहून पुण्याला एशियाडन जावे इतक्या सहजपणे हे प्रक्षेपण होत असते व अमेरिकेसह अनेक प्रगत देशांनी या व्यवस्थेचा लाभ घेतला आहे. तर, या प्रक्षेपकामार्फत चेंसर आणि टार्गेट असे दोन उपग्रह सोमवारी अंतराळात सोडण्यात आले. आरंभी ते एकत्रच होते. जसजसे वर गेले तसतसे ते एकमेकांपासून दूर होऊन एकमेकांपासून वीस किलोमीटर अंतरावर ते स्थिर होतील. यात सुमारे चार दिवस जातील. एकदा तसे झाले की प्रत्यक्ष डॉकिंग किंवा उपग्रह जोडणीची मोहिम सुरू होईल. इस्त्रोचे शास्त्रज्ञ पृथ्वीवरून हा सर्व प्रयोग नियंत्रित करतील. त्यानुसार हे दोन्ही उपग्रह क्रमाक्रमाने एकमेकांच्या जवळ आणले जातील. ते एकमेकांपासून पाच किलोमीटरच्या टप्प्यात आले की या दोन्ही उपग्रहांमधील रेडिओ फ्रीक्वेंसी सुरू केली जाईल. त्यामुळे दोन माणसांनी मोबाईल फोनवर बोलून भेटण्याची वेळ ठरवावी तसे हे उपग्रह एकमेकांशी बोलून एकत्र येण्याचा कार्यक्रम ठरवू शकतील. या दोन्ही उपग्रह जुळ्या भावांप्रमाणे असल्याने त्यांची अंतरिक्षात फिरण्याची गती व इतर अनेक गोष्टी एकमेकांसारख्याच असतील. त्यामुळे या संभाषणात अडचण येणार नाही. एकदा परस्परांची उंची तसेच अवकाशातील नेमकी जागा त्यांना एकमेकांना कळली की तेथील स्थितीनुसार ते एकत्र येण्याची कारवाई सुरू करतील. यासाठी या दोन्ही उपग्रहांवर अनेक सेन्सर्स बसवण्यात आले असून बंगळुरुच्या एका कंपनीने ते तयार केलेले आहेत. त्यांची अवकाशात प्रथमच चाचणी होणार आहे. परस्परांपासून केवळ दीड किलोमीटरच्या अंतरात आले की, त्यांचे हे सेन्सर्स काम करू लागतील.

३५ वर्षापूर्वीची कल्पना

पेनाचे टोपण लावावे किंवा बाटलीचे झाकण बसवावे त्याप्रमाणे हे दोन्ही उपग्रह एकत्र येणार आहेत. त्यासाठी चेंसर नावाचा उपग्रह टार्गेट या उपग्रहाकडे धाडला जाईल. एका मिनिटाला साठ सेंटमीटर या गतीने चेंसर पुढे जाईल. त्यानंतर ते एकदुसऱ्याच्या पकडीत घट्ट बसतील व दोन उपग्रहांचा मिळून एक उपग्रह होईल. हे सर्व वाचायला सोपे असले तरी एका मायक्रोसेकंदाची वा मायक्रोमिलीमीटरची चूकही गडबड करू शकते. हे सर्व पृथ्वीपासून सुमारे ४५० किलोमीटर उंचीवर अंतराळात घडेल. ते येथे राहून नियंत्रित करणे यात प्रचंड विविध तंत्रज्ञाने गुंतलेली असतील. अर्थात, आपल्या अवकाश संस्थेने चंद्रावर ज्या अचूकपणे चंद्रायान उतरवले ते पाहता या मोहिमेतही त्यांना यश येईल अशी आशा करायला हरकत नाही. एकदा दोन्ही उपग्रह एकत्र झाले की, त्यांच्यापैकी एकाच्या कंट्रोल सिस्टीमद्वारे त्यांचे संचलन सुरू होईल. या उपग्रहांचे वजन प्रत्येकी २२० किलो आहे. म्हणजे त्यानंतर हा ४४० किलो वजनाचा एकच उपग्रह होईल. त्याच्या नव्या वजन व आकारानुसार त्याच्या गती व काम करण्याच्या पध्दतीत फरक पडेल. अवकाशामध्ये संशोधन, पाहणी, फोटो काढणे इत्यादी जी काही कामे करायची असतील ती हा दोन्हीचा मिळून बनलेला एक उपग्रह आरामात पार पाडू शकेल. अशा प्रकारचे तंत्रज्ञान अमेरिका, रशिया व चीन या तीनच देशांकडे आहे. आता या मोजक्यांच्या यादीत भारत दाखल झाला आहे. या मोहिमेची कल्पना पहिल्यांदा १९८९ मध्ये करण्यात आली होती. त्यामुळे शास्त्रीय संशोधन वा तंत्रज्ञान विकासाचे कार्यक्रम हे कसे अखंडपणे चालू असतात हे लक्षात यावे. कोण्या एका नरेंद्र मोदींच्या मदतीने वा प्रेरणेने असल्या गोष्टी घडत नसतात. पंतप्रधान कोणी राजीव असेल, वाजपेयी, मनमोहन किंवा मोदी, आपले शास्त्रज्ञ अतिरिक्त कष्ट करतात व त्यामुळेच आपल्या देशाला अभिमानाने मान उंचावता येऊ शकते.

अभिमानास्पद

आगामी काळात भारताच्या दोन महत्त्वाकांक्षी अवकाश मोहिमा आहेत. एक म्हणजे आणखी चंद्रायान चार. यामध्ये चंद्राच्या माती इत्यादींचे नमुने घेऊन यान परत येईल अशी कल्पना आहे. दुसरे म्हणजे अवकाशामध्ये भारताची स्वतःची प्रयोगशाळा स्थापन करणे. या दोन्ही प्रयोगांसाठी कालच्या या प्रयोगातील यश महत्त्वाचे ठरणार आहे. चंद्रायान-४ मध्ये एकूण पाच वेगवेगळी उपकरणे असतील व ती वेगवेगळ्या वेळी अवकाशात प्रक्षेपित केली जातील. ती नंतर अवकाशात एकमेकाजवळ आणून चंद्राजवळ त्यांची अचूक जुळणी करणे व त्यांना चंद्रावर उतरवणे हे अर्थातच मोठे आव्हान असेल. आज पृथ्वीवरील कारखान्यांमध्ये मोटार इत्यादींचे सुटे भाग रोबोटद्वारे तयार करून नंतर एका ठिकाणी त्यापासून मोटार बनवली जाते. पण अवकाशात, शेकडो मैलांवर हे सर्व साधणे हे सोपे राहणार नाही. अंतराळ प्रयोगशाळा प्रकल्पाचेही पाच भाग असतील. त्यात असंख्य उपकरणे असू शकतील. ती सर्व एकाच वेळी प्रक्षेपित करणे व्यवहार्य नसेल. त्यापेवजी ती वेगवेगळ्या वेळी व ठिकाणी प्रक्षेपित करून नंतर अंतराळात नेऊन त्यांना एकत्र करणे वा जोडणे अधिक उपयुक्त असेल. हवामान, दळणवळण इत्यादींमधील संशोधनाच्या दृष्टीने तर ही प्रयोगशाळा महत्त्वाची आहेच. पण भावी काळात विश्वव्यापी महायुद्ध झालेच तर ते अंतराळातून होईल असे म्हटले जाते. त्यादृष्टीनेही ती अत्यंत कळवीची आहे. १९६९ मध्ये अमेरिकेने चंद्रावर स्वारी केली तेव्हा भारतात इस्त्रोची स्थापना झाली. पण आता त्याच भारताने संशोधनात इतकी भरारी घेतली आहे की आता अमेरिकेच्या मोबाईल यंत्रणेसाठी लागणारे उपग्रह इस्त्रोमार्फत सोडले जात असतात. झोला अमेरिकी उपग्रह सोडल्यामुळे सुमारे दीड हजार कोटींचे उत्पन्न मिळाले आहे. तर युरोपीय युनियनकडून अडीच हजार कोटी मिळाले आहेत. २०२४ मध्ये इस्त्रोने १५ अंतराळ मोहिमा राबवल्या. त्यापूर्वी २०२३ मध्ये चंद्रायान-३ तसेच सूर्याच्या दिशेने पाठवलेल्या आदित्य-वन यांच्या यशस्वी मोहिमा घेण्यात आल्या. आता शुक्रावर यान पाठवणे हा संशोधनाचा पुढचा टप्पा आहे. इस्त्रोचे हे यश प्रत्येक भारतीयसाठी गौरवास्पद आहे.

विचार

नुकत्याच पार पडलेल्या महाराष्ट्र विधानसभा निवडणुकांमध्ये जातीपातीच्या राजकारणाची धुळवड आपण अनुभवली. यातून उमललेले 'कमळ' पुढील पाच वर्षे मुख्यमंत्रीपद भूषवणार असल्याचे स्पष्ट असताना येत्या काळात जातकारणाचा उत्तरंग कसा असेल, हे पाहणे रंजक ठरणार आहे. जातीय अस्मिता कमालीच्या उंचावलेल्या असल्यामुळे या पातळीवर सम तोल साधताना नेत्यांची मुत्सद्देगिरी पणाला लागेल, यात शंका नाही.

नुकत्याच पार पडलेल्या महाराष्ट्र विधानसभेच्या निवडणूक प्रचारामध्ये जातीची मुद्रा नोंद घेण्याइतका डोकावून गेला. जरागे पाटील यांच्या निमित्ताने या निवडणुकीत मराठा जात आरक्षणाच्या मागणीसाठी वेगळ्या हेतूने मतदान करेल अशी अटकळ होती. परंतु, मराठा जातीचे राजकीय शहाणपण राजकीय पक्षांमध्ये एकवटलेले असते, हेही आपण समजून घ्यायला हवे. ते एखाद्या व्यक्तीच्या चळवळीमध्ये वा आंदोलनामध्ये ते कधीच एकवटलेले नसते. याचे कारण म्हणजे मराठा ही म हाराष्ट्रातील सत्ताधारी जात राहिली आहे. राज्यातील राजकीय वास्तव असे आहे की, सर्वच राजकीय पक्षांच्या नेतृत्वस्थानी आणि कार्यकर्त्यांमध्ये मराठा जातीचीच बहुसंख्या असते. म्हणूनच एका व्यक्तीमुळे आपल्या सत्तास्थानांना हादरे बसत असतील तर राजकीय शहाणपण नेहमीच तडजोड, तह, समझोता वा माघार यातच असते, हे त्यांना माहित आहे. त्यामुळेच जरागे पाटलांना मतदानाच्या काही दिवस आधीच माघार घ्यावी लागली. त्यांना उमेदवारही उभे करता आले नाहीत. परिणामतः महाराष्ट्रात अस्तित्वात असणाऱ्या दोन राष्ट्रीय आणि चार प्रादेशिक राजकीय पक्षांमध्येच मराठा जातीचे म तदान वाटले गेले. भारतीय जनता पक्षालाही मराठा जातीच्या मतदारांनी मदतदान केले. त्यातूनच दिसून येणारी बाब म्हणजे भाजपाच्या आमदारांमध्ये मराठा जातीचीच बहुसंख्या आहे.

अशा सगळ्या परिस्थितीत मराठा जातीला सत्तेवरील आपला अधिकार सोडायचा नसताना ओबीसी जातींना एकवटायची संधी मिळाली आणि ती 'बटंगे तो कटंगे' तसेच 'एक है तो सेफ है'ची घोषणा बलिष्ठ झाली. कारण खरे तर या दोन्ही घोषणा मुस्लिमांविरुद्ध नव्हत्याच. आपल्या



देशाचे पंतप्रधान स्वतःला ओबीसी म्हणवतात आणि भाजपाला आपला डीएनए ओबीसी जातीचा आहे, असे म्हटल्याचेही ऐकलेले आहे. त्यामुळे आता ओबीसींनी मराठा जातीकडून सत्ता हस्तगत करावी, असा संदेश योगी आणि मोदी यांनी त्यांच्या वेगवेगळ्या घोषणांमधून दिला. अर्थातच यातून ओबीसी आणि मराठा यांच्यातील संबंध ताणले गेले. पण एकंदरच निवडणूक निकालांनंतर सत्तेत सर्वांनाच प्रतिनिधित्व मिळाल्याचे लक्षात आल्यानंतर आता ग्रामीण भागात उत्पन्न झालेला जातीय तणाव निवळलेला दिसत आहे. सत्तेसाठी सगळे भंडाण असताना सत्तेचे वाटप आणि पुनर्विवाटप योग्य प्रमाणात होण्याची काळजी नवे सत्ताधारी घेतिलेच. त्यामुळे यापुढे जातीपातीतील तणाव उफाळून येणार नाही, असे आपण दोबळमानाने म्हणू शकतो.

आता प्रश्न देवेंद्रजी फडणवीस यांच्या जातीचा... दहा वर्षांपूर्वी सत्ता हस्तगत केली, तेव्हा त्यांच्यामार्गे आमदारांचे बहुमत नव्हते. तेव्हा एकनाथ खडसे यांचे नाव अग्रस्थानी होते. म्हणजेच तेव्हा

ओबीसींना सत्ता अपेक्षित होती. पण फडणवीसांनी ती हस्तगत केली आणि नंतर आपल्याला आडवे येण्याची शक्यता असणारे नेते पटावरून हळूहळू वगळायला सुरुवात केली. मग त्यात मराठा आणि ओबीसी असे दोन्ही जातीचे नेते होते. त्यामुळे फडणवीसामुळे महाराष्ट्रात ब्राह्मण विरुद्ध अन्य जाती असा संघर्ष उदभवला. एखाद्याला तिक्तीट मिळू द्यायचे नाही, एखाद्याला मंत्रिमंडळातून वगळायचे, एखाद्यावर चौकशी लावायची तर एखाद्यावर गुन्हेगारीचे दावे उभे करायचे यासारखे अनेक प्रकार राण्याने २०१९ नंतर पाहिले. थोडक्यात, ब्राह्मण जातीचे असणारे फडणवीस अतिशय कुटील, घातकी आणि सुडाने वागणारा नेता असल्याचे चित्र निर्माण होऊन आले जरागे पाटलांच्या तोंडून वाचणार तेच व्यक्त होत राहिले. शेवटी भाजपाचे राजकीय तत्त्वज्ञान राष्ट्रीय स्वयंसेवक संघ ठरवतो आणि त्यांना आरक्षण मंजूर नाही. आरक्षणांमुळे हिंदुत्वाचे स्वप्न भंग पावते, असा त्यांचा विचार आहे. हिंदुत्वापुढे जाती, वंश, वर्ण, भाषा, प्रदेश असे भेद उभे राहिले तर हिंदुत्व

जयदेव डोळे

मुख्यमंत्री झाल्यामुळे वाटा मोकळ्या झाल्याचा विचार एका वर्गांमध्ये जोर धरू लागेल. त्यामुळे असा सामाजिक, सांस्कृतिक आणि ऐतिहासिक पेच फडणवीसांपुढे येऊ शकतो. यातून ते कसे तरून निघतात हे बघणे महत्त्वाचे ठरणार आहे. फडणवीस यांच्या मागील मुख्यमंत्रीपदाच्या कालखंडात या वा अशा स्वरूपाच्या मागण्या न उफाळण्यामागे काही कारणे आहेत. त्यातील एक म्हणजे तेव्हा संधाचे शताब्दी वर्ष दूर होते. मात्र आता संधाची शताब्दी सुरू झाली आहे. अशा काळात वेळ देवडटा कामा नये, शक्य ते प्राप्त करून घ्या... हा विचार बळावण्याची दाट शक्यता आहे. त्यातच संघ फडणवीस यांच्या मागे टाकणारे उभा आहेच. तेव्हा फडणवीस, संघ आणि एकंदर हिंदुत्वावादी मतदार हे तिचे एकत्र आले तर दोन मराठा उपमुख्यमंत्री आपली सामाजिक वारशाची परंपरा कशी पुढे नेतील हेदेखील आता बघावे लागेल. कारण यातील एक बाळासाहेब ठाकरे यांना मानतो तर दुसरा फुले-शाह-आंबेडकर यांना मानतो. असे असताना ते आपली परंपरा कशी जपतील, हा तिटा कसा सोडवतील हे येता काळच दाखवून देईल.

चर्चा आजची

वैज्ञानिक विचाराकडे पाऊल

विज्ञान प्रदर्शनाचा क्रेझ दिवसेंदिवस वाढत आहे. त्याचा प्रचार व प्रसार शाळांमध्ये प्रचंड वाढला आहे. या विज्ञान प्रदर्शनातून अनेक विद्यार्थ्यांनी गहन भरारी घेऊन विद्यार्थ्यांनी शाळा, महाविद्यालये, तालुका जिल्हादरम्यानचे नाव लौकिक केले आहे. जिल्हात सध्या विज्ञान प्रदर्शनाचा हंगाम सुरू झाला आहे. तालुका स्तरावर प्रदर्शन भरविण्याचे काम सुरू करण्यात आले आहे. विद्यार्थ्यांदेखील या प्रदर्शनात सहभाग घेत आहे. त्यामुळे शालेय दर्शनापासूनच वैज्ञानिक विचाराकडे पाऊल पडत असल्याचे चित्र आहे.

डिसेंबर महिना उजाडल्यानंतर चाहूल लागते ती शाळा, महाविद्यालयातील वेगवेगळ्या सांस्कृतिक, क्रीडा उपक्रमांची शाळा, महाविद्यालयात स्नेहसंमेलन वार्षिक क्रीडा स्पर्धा चांगल्या व्हाव्यात यासाठी शाळेतील शिक्षक, विद्यार्थी प्रचंड मेहनत घेतात.

विद्यार्थ्यांनी ज्या प्रकल्पावर काम केले आहे ते यशस्वीरित्या प्रदर्शित केल्याने त्यांच्यात कर्तृत्वाची भावना निर्माण होते. विद्यार्थ्यांचा आत्मविश्वास वाढण्यास मदत होते. आव्हानात्मक कार्य करण्यास तसेच पुढील शोध घेण्यास विज्ञान प्रदर्शन विद्यार्थ्यांसाठी एक वर्दान ठरत असते. विद्यार्थ्यांच्या शैक्षणिक प्रगतीमध्ये विज्ञान प्रदर्शन महत्त्वाची भूमिका बजावत असतात. वैज्ञानिक दृष्टीकोन निर्माण करण्यासाठी एक हक्काचे व्यासपिट यातून

उपलब्ध होते. विज्ञान प्रदर्शन फक्त शिक्षण नसून बौद्धिक व विचार करण्याची क्षमता वाढविण्याचे एक चांगले असे उपक्रम आहे.

विज्ञान प्रदर्शनामुळे समस्या ओळखून त्यावर उपाय करण्यासाठी कौशल्य विकसीत करण्याची संधी मिळते. त्यामुळे विज्ञान प्रदर्शन विद्यार्थ्यांच्या बौद्धिक व वैयक्तिक वाढीसाठी चालना देणारे साधन असल्याचे बोलले जात आहे.

कालपासून नव्या वर्षांची सुरुवात झाली आहे. २०२५ या नव्या वर्षाचे आगमन झाले आहे. जानेवारी महिना सुरू झाला आहे. त्यामुळे जिल्हातील वेगवेगळ्या शाळांमध्ये तालुका स्तरावर विज्ञान प्रदर्शन भरविण्याची लगबग सुरू झाली आहे. पाचवीपासून दहावी, व बारावीपर्यंतच्या विद्यार्थ्यांकडून वेगवेगळे प्रयोग करून घेऊन त्यांची मांडणी करणे. तो प्रयोग कशा पध्दतीने तयार केला याची माहिती घेण्याचे काम वेगवेगळ्या शाळांमध्ये करण्यावर भर दिला जात आहे. तालुका स्तरावरून जिल्हा स्तरावर विज्ञान प्रदर्शन भरविले जाते. आपल्या प्रयोगाची मांडणी व सादरीकरण चांगले व्हावे यासाठी शाळा, महाविद्यालयातील विद्यार्थी तयारी करू लागले आहेत. शाळा, महाविद्यालयातील शिक्षकदेखील या कामाला लागले आहेत.

भौतिकशास्त्र, जीवशास्त्र, रसायन शास्त्र या विषयांबरोबरच भूगोल या विषयांना अनुसरून टाकावू वस्तूपासून बनवलेले टिकावू वस्तू, पाणी वाचवा पाणी अडवा असा वेगवेगळ्या प्रकारचे प्रयोग करण्यासाठी पालक, विद्यार्थी तसेच शिक्षकदेखील कामाला लागले आहेत. प्रयोग तयार करण्यासाठी लागणारे साहित्य खरेदीसाठी पालकांसह विद्यार्थ्यांची बाजारात लगबग सुरू

आहे. अलिबाग तालुका विज्ञान प्रदर्शन शुक्रवारी आवास येथील बाबासाहेब नाजरे हायस्कूल व ज्युनिअर कॉलेजच्या संकुलामध्ये होणार आहे. त्याची तयारी अंतिम टप्प्यात आहे. तालुक्यातील वेगवेगळ्या शाळेतील विद्यार्थी-विद्यार्थिनी तयार केलेल्या प्रयोगाची मांडणी करण्यासाठी जागा उपलब्ध करून देण्यात आली आहे. त्या ठिकाणी सजावट करण्यात आली आहे. त्यामुळे जिल्हातील तालुक्यातील शाळांमध्ये विज्ञान प्रदर्शनाचा हंगाम सुरू झाला आहे. या उपक्रमांतून वैज्ञानिक विचाराकडे पाऊल पडत असल्याचे चित्र आहे.

याच विज्ञान प्रदर्शनातून रायगड जिल्हातील जिल्हा परिषद शाळेसह अन्य शाळांतील विद्यार्थ्यांनी उपग्रह निर्मितीमध्ये सहभाग घेऊन जिल्ह्याचे नाव लौकिक केले आहे.

उपग्रह निर्मितीसाठी राष्ट्रीय मोहिमेमध्ये या विद्यार्थ्यांची निवड झाली. तामीळनाडू राज्यातील पट्टीतुलम येथे त्यांनी सहभाग नोंदविला. रायगड जिल्हातील आठ विद्यार्थी सहभागी झाले होते. जिल्हा परिषद शाळेतील तीन विद्यार्थ्यांचा समावेश होता. उपग्रह निर्मितीसाठी विविध भाग त्यांच्या अभ्यास करून त्यांचे कार्य तैथील शास्त्रज्ञांच्या मार्गदर्शनाखाली समजून घेतले. विद्यार्थ्यांनी सुट्टे भाग एकत्र करून लहान-लहान उपग्रह तयार केले. त्या उपग्रहाद्वारे अन्वकाशातील विविध प्रकारची माहिती मिळविण्यासाठी यश आले. या मोहिमांमध्ये विद्यार्थ्यांनी विज्ञानाची गोडी लागत आहे. जिल्हा परिषद शाळेतील राज्य आदर्श शिक्षक तथा तंत्रज्ञेही शिक्षक संदीप वारगे यांच्या प्रोत्साहनामुळे विद्यार्थ्यांनी विज्ञानात भरारी घेण्याची संधी मिळाली आहे. त्यामुळे विज्ञान प्रदर्शन शाळेतील विद्यार्थ्यांच्या सर्वांगीण विकासाला चालना देणारे एक उपक्रम आहे.

दिनविशेष

भारताचा सर्वोच्च नागरी पुरस्कार म्हणजे भारतरत्न पुरस्कार. भारतरत्न पुरस्कारासाठी नामनिर्देशिताची निवड हि त्याच्या उदर, व्यवसाय, लिंग, जातीवरूनच ठरवता साहित्य, कला, समाजसेवा, विज्ञान, शिक्षण, क्रीडा, उद्योग या क्षेत्रांत उल्लेखनीय कार्य करणाऱ्या व्यक्तींना दिला जातो. यात वंश, व्यवसाय, स्थिती किंवा लिंग याची भेदभाव ना करता दिला जातो. तसेच भारतरत्न पुरस्कार हा फक्त भारतीय रहिवासींना न देता भारताबाहेरील व्यक्तीलाही दिला जातो.

२ जानेवारी १९५४ रोजी तत्कालीन राष्ट्रपती डॉ. राजेंद्र प्रसाद यांनी या सन्मानाची स्थापना केली होती. भारतरत्न पुरस्काराचे स्वरूप सूर्याची प्रतिकृती आणि देवनागरी लिपीमध्ये भारतरत्न लिहिलेले त्रैज्य धातूपासून



बनवलेल्या पिंपळाच्या पानाचा आकार असलेली स्मृतिचिन्ह राष्ट्रपतींनी स्वाक्षरी केलेली सनद आणि गळ्यात घालण्याचे पदक अशा स्वरूपात दिले जाते. सुरुवातीला

हा सन्मान मरणोत्तर देण्याची प्रथा नव्हती, परंतु १९५५ मध्ये हे पुरस्कार मरणोत्तरदेखील देण्याचे निश्चित करण्यात आले. प्रत्येक वर्षी जास्तीत जास्त तीन भारतरत्न पुरस्कार विजेत्यांना दिले जाते. भारतरत्न पुरस्कार समारंभ सोडला नवी दिल्लीमधील राष्ट्रपती भवनामध्ये आयोजित केले जाते व हे पुरस्कार राष्ट्रपतींकडून त्या विजयी नामांकिताना दिले जाते. प्रथम भारतरत्न पुरस्कार हे भारतीय स्वातंत्र्य कार्यकर्ते चक्रवर्ती राजगोपालाचारी, भारताचे पहिले उपराष्ट्रपती डॉ. सर्वपल्ली राधाकृष्णन आणि भौतिकशास्त्रज्ञ डॉ. चंद्रशेखर

वेंकटरामन यांना मिळाले. भारतातील तिसऱ्या पंतप्रधान इंदिरा गांधी या पहिल्या महिला होत्या, ज्यांना १९७९ मध्ये भारतरत्न देऊन सन्मानित करण्यात आले. त्यानंतर संपूर्ण

हीकर्यंसह

मोबाईलचा दूर ठेवण्याचा संकल्प करूया!

दरवर्षी नव्या वर्षाचे स्वागत करताना प्रत्येकाच्या मनात नव्या आशा, आकांक्षांचे, नव्या अपेक्षांचे नव्याने धुमारे फुटतात आणि येणाऱ्या वर्षी कुठले नवीन संकल्प करावे अशा विचारांना अनेकांच्या मनात बहर येतो. तरुणांचे, महिलांचे, विद्यार्थ्यांचे, ज्येष्ठ नागरिकांचे एकूण प्रत्येकाचेच नव्या वर्षातील वेगवेगळे संकल्प! कोणी व्यायाम आणि डाएट करण्याचा, नियमित मार्निंग वॉक करण्याचा, वजन घटविण्याचा संकल्प करतो, एख-दे नवीन वाद्य शिकण्याचा संकल्प करतो तर ज्येष्ठ नागरिक देश, विदे-शत कुठे भ्रमंती करायची त्याची योजना आखतात. व्यक्ती तितक्या प्रकृती त्याप्रमाणे व्यक्ती तितके संकल्प! मात्र एक संकल्प कोणीच करत नाही, तो म्हणजे मोबाईलला दूर ठेवण्याचा. बंगळुरुच्या 'इमोबी' या भारतीय बहुपक्षीय तंत्रज्ञान कंपनीने अलीकडेच प्रकाशित केलेल्या अहवालानुसार स्मार्ट फोन बाळगणारा प्रत्येक भारतीय सप्ताही साडेचार तास फोनवर व्यतीत करतो. म्हणजे वर्षाचे १६४.२५ तास किंवा ६८.४४ दिवस म्हणजेच चक्र दोन महिने २५ दिवस! मोबाईलला अशा प्रकारे विकटून राहण्याच्या व्यसनमुळे किती मोठ्या प्रमाणात मानसिक स्वास्थ्य बिघडते याचाही उहापोह अनेक मानसिक स्वास्थ्य अहवालातून समोर आला आहे.

- प्रदीप शंकर मोरे, अंधेरी

रेवडी संस्कृती जोमाने फोफावणार !

मध्यप्रदेश आणि महाराष्ट्रात लाडकी बहिण योजना मते मिळवण्यासाठी कमालीची यशस्वी ठरली. दिल्लीतील आप सरकारने तर मोफत योजनांचा सपाटाच लावला होता. इतर राज्यातही याचीच री ओढली गेली. आता तर दिल्लीत पुन्हा सत्तेत आल्यास पुजारी आणि ग्रंथींना दरमहा १८ हजार रुपये देणार असल्याचे आपने जाहीर केले आहे. पंतप्रधानांनी मागे म्हटल्याप्रमाणे रेवडी संस्कृतीच निवडणुकीत जम धरू पाहतेच. या रेवडी संस्कृतीचा परिघ वाढत गेल्यास समाजातील बहुतांश घटक सरकारी मोर्चात योजनावरच अवलंबून राहण्याची साधार भूमी वाढते. या मोफत योजनांमुळे सरकारी तिजोऱ्यांवर येणारा संधाव्य ताणही कमी नसणार. पण लक्षात कोण घेतो? - दीपक काशिराम गुंडुबे, वरळी.

सर्वोच्च नागरी पुरस्कार 'भारतरत्न'

मोठ्या पोलीस दलापैकी एक असून त्यात १२ पोलीस आयुक्तालये व ३४ जिल्हा पोलीसदले आहेत. महाराष्ट्र पोलीसांचे मनुष्यबळ सुमारे १,८०,००० आहे.

'सद्रक्षणाय खलनिग्रहणाय' हे महाराष्ट्र पोलीसांचे ब्रीदवाक्य आहे. याचा अर्थ महाराष्ट्र पोलीस सज्जनांचे रक्षण करण्यास आणि दुर्जनंवर नियंत्रण ठेवून त्यांचा नायनाट करण्यास कटीबद्ध आहेत. प्रमुख महासंचालक हे महाराष्ट्र पोलीसांचे प्रमुख असून मुंबई येथे महाराष्ट्र पोलीसांचे मुख्यालय आहे. महाराष्ट्र पोलीस दलातील वरिष्ठ अधिकारी हे संघ लोकसेवा आयोग आणि महाराष्ट्र लोकसेवा आयोगामार्फत निवडले जातात. शिपाई व तत्सम पदांसाठी वेळेवेळी पोलीस भरती प्रक्रिया राबविल्या जातात.



पाच शाळांना साहित्य वाटप

नवीन पनवेल : ग्रुप ग्रामपंचायत दूंदरेची मासिक सभा सरपंच सुभाष भोपी यांच्या नेतृत्वाखाली ग्रामपंचायत दूंदरे कार्यालयात पार पडली. या सभे मध्ये दूंदरे ग्रुप ग्रामपंचायत हद्दीतील गावातील नागरिकांचे विविध विविध प्रश्नांवर चर्चा करून मंजुरी देण्यात आली. ग्रामपंचायत सभेनंतर दूंदरे हद्दीतील रिटघर, दूंदरे, दूंदरेपाडा, चिंचवली, शिवनसई, जिल्हा परिषद शाळेच्या शिक्षकांना, शाळेला आवश्यक असणारे साहित्य खुर्च्या, टेबल कपाट देण्यात आले. सरपंच, उपसरपंच, सदस्य, शिक्षक कमिटीच्या उपस्थितीत दूंदरे ३ टेबल, ५ खुर्च्या, १ कपाट, १ ग्रंथालय तर रिटघर शाळेला ३० खुर्च्या, १ कपाट, १ ग्रंथालय कपाट, दूंदरे पाडा, चिंचवली, शिवनसई या प्रत्येक शाळेला २ टेबल ५ खुर्च्या १ ग्रंथालय कपाट, शाळांना सुपूर्द करण्यात आले. यावेळी शिक्षकांनी आपले मनोगत मांडत ग्रामपंचायत दूंदरेचे सरपंच सुभाष भोपी व कमिटीचे आभार मानले. या कार्यक्रमाला सरपंच सुभाष पुंडलिक भोपी, उपसरपंच शितल कैलास भोपी तसेच सदस्य महेश महादू पाटील, कमला लड वाघमारे, शांताराम शंकर चौधरी, प्रलय तुकाराम भोपी, करमेलकर सुप्रिया हनुमान, ललिता संतोष चौधरी, राणी विलास सिनारे, जयदास मास्ती चौधरी आदी मान्यवर उपस्थित होते.



'ज्येष्ठांचा आदर राखला जाईल'

रोहा : तालुक्यातील ज्येष्ठ नागरिक संघटना निरनिराळे स्तुत्य उपक्रम संघटनेचे अध्यक्ष पी.बी. सरफळे रावसाहेब यांच्या मार्गदर्शनाखाली गेली अनेक वर्षे करीत आहे. या संघटनेच्या सदस्यांना समाजात मानाचे स्थान असून, त्यांच्या वयाचा विचार करता निरनिराळ्या ठिकाणी सौजन्यशिलतेची वागणूक मिळेल. बँका, रुग्णालये तसेच प्रवासत त्यांना प्राधान्य मिळवून देण्यासाठी आमच्या पोलीस दलातर्फे नेहमीच प्रयत्न राहिल. ज्येष्ठ नागरिक हा समाजातील मोठा घटक आहे, असे रोहा पोलीस ठाण्याचे पोलीस निरीक्षक देविदास मुपडे यांनी सांगितले. ज्येष्ठ नागरिक संघटनेचे अध्यक्ष पी. बी. सरफळे रावसाहेब यांच्या मार्गदर्शनाखाली पो.नि. देविदास मुपडे यांच्या कार्यालयात सददिच्छा भेट दिली. यावेळी संघटनेचे सचिव सुरेश मोरे, खजिनदार प्रकाश पाटील, प्रमुख सदस्य अनंत पाटणकर, शरद गुडकर, सुधाकर गडकी, प्रकाश पाटील, नंदकुमार भादकर, भारत कर्चे, चंद्रकांत गावडे, सुरेश मेथा, प्रदीप साखळकर, अरुण देशमुख आणि चिमण सोळंकी आदी सदस्य उपस्थित होते. या भेटीदरम्यान अध्यक्ष पी. बी. सरफळे रावसाहेब यांनी ज्येष्ठ नागरिकांच्या समस्या पोलीस निरीक्षक यांच्याकडे विशद केल्या.



विविध कार्यक्रमांचे आयोजन

नवीन पनवेल : शेतकरी कामगार पक्षाचे माजी आमदार बाळाराम पाटील यांच्या वाढदिवसाचे औचित्य साधून शेतकरी कामगार पक्ष कामांटे कार्यकर्ते त्यांच्याकडून नेत्र तपासणी शिबीर, वृक्षारोपण कार्यक्रम, वहा वाटपाचे आयोजन २८ डिसेंबर रोजी करण्यात आले होते. या शिबिराला नागरिकांचा मोठा प्रतिसाद मिळाला. यावेळी माजी आ. बाळाराम पाटील, माजी विरोधी पक्षनेते प्रीतम महात्रे, कृषी उत्पन्न बाजार समितीचे सभापती नारायण घरत, पनवेल विधानसभा अध्यक्ष काशिनाथ पाटील, पनवेल जिल्हा चिटणीस गणेश कडू, माजी नगरसेवक प्रमोद भगत आदी उपस्थित होते.



सांक्षी गडावर शिवकालीन मूर्ती

माणगाव : रायगड जिल्ह्याच्या पेण तालुक्याच्या सुमार १० किमी अंतरावर असलेल्या सांक्षी गडावर शिवभक्तांना पाण्याचे टाके साफसफाई करताना शिवकालीन तीन शिल्प मूर्ती सापडल्या आहेत. या गड संवर्धन मोहिमेत पेण, पनवेलसह आजूबाजूच्या परिसरातूनदेखील अनेक धारकरी, सेवेकरी उपस्थित होते. रविवार, दि. २९ डिसेंबर रोजी मोहीम राबवण्यात आली. पाण्याचे टाके साफ करताना महादेवाची पिंड, भग्न अवस्थेतील नंदी महाराज आणि हातात धनुष्य बाण घेतलेली गड देवतेची मूर्ती अशा ३ पुरातन मूर्त्या टाक्यातील गाळ काढताना श्री शिवप्रतिष्ठान हिंदुस्थानच्या धारकऱ्यांना सापडल्या. आजपर्यंत गडावर ४६ संवर्धन मोहिमा श्री शिवप्रतिष्ठान हिंदुस्थानच्या माध्यमातून राबविण्यात आल्या.

कलासिफाईड जाहिरात छोटी, उपयुक्तता मोठी

- अलिबागमध्ये नामांकित टू व्हीलर शोरूमध्ये अनुभवी मॅकेनिक पाहिजे व शोरूमध्ये काम करावयाची बाई पाहिजे. (संपर्क : ७५९७७०९८५८/९८२२०६३३६६)
- मेडिकल अंजनीज पिंपळभाट येथे कामासाठी मुले व मुली १० वी ते १२ शिक्षण असलेल्या अलिबाग जवळील राहणाऱ्या स्टॉफची जागा खाली आहे. व Driver ची जागा खाली आहे. मो. ९६२३३६६७७८

जाहिरातीसाठी संपर्क : (०२११४) २२२२९०/ २२२७६९

डोंगर पोखरून अवैध उत्खनन जोरात

● ग्रामस्थांच्या तक्रारीला केराची टोपली ● सहा वाड्यांतील ग्रामस्थ भयभीत

। म्हसळा । वार्ताहर । दिधी-पुणे राष्ट्रीय मार्गावरील माणगाव ते म्हसळा दिधी हा ६० किमी अंतराच्या रस्त्याचे बांधकाम विकासक ठेकेदाराकडून सुरु आहे. रस्त्याच्या बांधकामाला लागणाऱ्या दगड खाणीसाठी सन २०१८ मध्ये ग्रामस्थांचा विरोध डावलून घोगसे सरपंचाच्या मध्यस्थीने हजररस्त्याचे काणसेवाडीलगतच मोठे डोंगर खोदून खडी दगड उत्खनन करण्यास परवानगी घेतली होती. दिधी-पुणे राष्ट्रीय मार्गाचे काम वर्षभरापूर्वी पूर्ण झाले आहे.



काही मोजमाप नसले तरी डोंगर पोखरून मोठ्या प्रमाणावर होत असलेले अवैध उत्खनन हे महसूल विभाग आणि ग्रामपंचायतीच्या डोळ्यादेखत छुट्या मानाने जांरावर मगनी पद्धतीने आणि राजरोसपणे सुरु असल्याची लेखी तक्रार ग्रामस्थांचे वर्तनी योगेश महागावकर यांनी केली आहे.

मागील सहा वर्षे घोगसे ग्रामपंचायत हद्दीतील काणसेवाडी लगत राष्ट्रीय मार्गाला लागूनच मोठ्या प्रमाणात दगड खानीचे उत्खनन सुरु आहे. माणगाव ते दिधी हा ६० किमी अंतराचा कॉन्क्रीट रस्ता पूर्ण झाला तरी दगड खान संपलेली नाही. इतका मोठा घबाड या खानीतून उत्खनन होत आहे. संपूर्ण डोंगर पोखरून दगड खान खोलवर खोदण्यात आली

उत्खनन होत असलेल्या दगड खाणीत ४० फूट खोल बोर मारून जिलेटिनच्या कांडीने ब्लास्ट करून मोठ्या प्रमाणात उत्खनन करण्यात येत असल्याचे त्यांनी निदर्शनास आणून दिले आहे. ब्लास्ट कधी आणि कसे झाले याची तारीख, वार, वेळेची नोंद तक्रार अर्जात नमूद केली आहे.

असल्याचे निदर्शनास येत आहे. यामुळे पर्यावरणाचा मोठ्या प्रमाणात न्हास झाला आणि तो सातत्याने सुरु आहे. ग्रामसभेत खाणकाम बंद करण्याचा ठराव संमत करण्यात आला असूनदेखील माणगाव दाराने सरपंच यांचा हात असल्याची ग्रामस्थांमध्ये चर्चा सुरु आहे. यातून

घरांना तडे, प्रशासनाचे दुर्लक्ष

खाणीत ब्लास्ट उत्खनन होत असल्याने काणसेवाडीसह देवघर आणि घोगसे गावाच्या सहा वाडीत हादरे बसून घरांच्या भिंतींना मोठ्या प्रमाणात तडे गेले आहेत. देवघर आणि घोगसे ग्रामपंचायत हद्दीतील बहुतांश गावे ही डोंगर माथ्यावर वसलेली आहेत. खाणीत ब्लास्ट करून उत्खनन करण्यात येत असल्याने जमिनीला हादरे बसून येथील गावांची ऐन पावसाळ्यात मालीन दुर्घटना होण्याची शक्यता नाकारता येत नाही. तशी भीती ग्रामस्थांनी व्यक्त केली आहे.

अग्निशमन वाहन शोभेचे बाहुले वाहनचालक पद मंजूर नसल्याने धूळखात

। तळा । वार्ताहर । तळा नगरपंचायतीच्या ताफ्यात दाखल झालेले अग्निशमन वाहन शोभेची वस्तू बनली असून, या वाहनाला वाहनचालक पद मंजूर करण्यात आले नसल्याने गेल्या दहा महिन्यांपासून ते धूळखात पडले आहे.



पाचारण करावे लागते.अंतर लांब असल्याने अग्निशमन दलाचे वाहन येईपर्यंत मोठ्या प्रमाणावर नुकसान झालेले असते. त्यामुळे तळा नगरपंचायतीच्या ताफ्यात स्वतंत्र अग्निशमन वाहन असावे, अशी अपेक्षा नागरिकांकडून केली

जात होती. त्यानुसार अग्निशमन सेवा बळकटीकरण योजनेतर्गत जवळपास नव्वद लाख रुपयांचे अग्निशमन वाहन दहा महिन्यांपूर्वी तळा नगरपंचायतीच्या ताफ्यात दाखल झाले. मात्र, हे वाहन हाताळण्यासाठी वाहन चालक पद

मंजूर करण्यात आले नसल्याने या वाहनचा काहीही उपयोग होताना दिसत नाही. सध्या सर्वत्र गवत सुकून मोठे झाले असल्याने नागरिकांकडून ते जाळले जात आहे. अशातच अवनवधानाने आग पसरल्यास त्या ठिकाणी आग आटोक्यात आणण्यासाठी अग्निशमन वाहनाना मोठा उपयोग होईल. परंतु, सद्यःस्थितीत हे वाहन हाताळण्यासाठी वाहनचालक नसल्याने आपत्कालीन परिस्थितीत या अग्निशमन वाहनाना कोणताही उपयोग होणार नसल्याचे सध्याचे चित्र दिसत आहे.

बाळकृष्ण भगत यांचे निधन

। भाकरवड । वार्ताहर । अलिबाग तालुक्यातील शहापूर ग्रामपंचायत हद्दीतील मोठे शहापूर गावचे बाळकृष्ण मास्ती भगत यांचे वयाच्या ६५ व्या वर्षी रविवार, दि. २२ डिसेंबर २०२४ रोजी निधन झाले. निधनाची बातमी कळताच संपूर्ण पंचक्रोशीवर शोककळा पसरली आहे. स्व. बाळकृष्ण भगत यांनी अहोरात्र शेती केली आणि मंडप डेकोरेशनचा धंदा केला. ते वारकरी संप्रदायाचे सक्रिय सभासद होते. भगत यांच्या पार्थिव मोठे शहापूर गावाच्या स्मशानभूमीत अंत्यसंस्कार

करण्यात आले. त्यांच्या पार्थिवंवार एकता मंडळ मोठे शहापूर चे सदस्य प्रकाश थडे यांनी पुष्पहार अर्पण करून आदरांजली वाहिली. तसेच निवृत्तीदास साधक मंडळ मोठे शहापूर, अमरनाथ भगत महाराज, होळी ग्रुप, तीन गाव सप्ताह समिती यांनी पार्थिवंवार पुष्पहार अर्पण केला. बाळकृष्ण भगत यांच्या पश्चात पत्नी भीमाबाई, नितीन, निलेश, निकेश भगत, नातू, सुना, असा मोठा परिवार आहे. त्यांचे उत्तरकार्य तेरावे शुक्रवार दि. ३ जानेवारी रोजी राहत्या घरी होणार आहे, अशी माहिती कुटुंबियांनी दिली.

साळाव जेएसडब्ल्यू वसाहतीत चोरट्यांचा डझ

। रेवडंडा । वार्ताहर । मुरुड तालुक्यातील साळाव येथील जेएसडब्ल्यू कंपनी वसाहतीत अज्ञात चोरट्यांनी एकाच दिवशी पाच घरे फोडून त्यामधील रोख रक्कम व सोन्याची दागिने असा ऐवज लंपास केला. यामुळे पोलिसांसमोर नवे आव्हान उभे केले आहे.

एका तोळाप्रमाणे ३ तोळ्याचे तीन सोन्याचे धातूचे हार, ७५ हजार किमतीचे दोन सोन्याच्या बांगड्या वजन अंदाजे सव्हा तोळे, ३० हजार रूपये किमतीचे दोन सोन्याच्या कानातील कुड्या वजन अंदाजे प्रत्येक अर्धा तोळा, १२ हजार रूपये किमतीच्या दोन सोन्याच्या धातूच्या लहान मुर्लीच्या कानातील कुड्या अंदाजे ०.५ ग्रॅम, दोन लाख रूपये, ५०० रूपये दराच्या भारतीय चलनातील ४०० नोटा, असे एकूण ५ लाख २८ हजार ५०० रूपये किमतीचा ऐवज अज्ञात चोरट्यांनी चोरी व लबाडीचे हेतूने लंपास केला.

अनुसया कचरे यांचे निधन

। खांब । वार्ताहर । रोहा तालुक्यातील धानकान्हे गावच्या रहिवाशी असणाऱ्या अनुसया उमाजी कचरे यांचे रवि. दि. २९ डिसेंबर रोजी वयाच्या सुमारे ८५ व्या वर्षी राहत्या निवासस्थानी अल्पशा आजारांने निधन झाले. त्यांच्या पश्चात पती, तीन मुलगे, एक मुलगी, सुना, जावई, नातवंडे, पतवंडे असा परिवार असून, त्यांचे दशक्रियाविधी मंगळवार, दि.७ जाने. रोजी तर अंतिम धार्मिक विधी गुरुवार दि.९ जाने. रोजी निवासस्थानी होणार आहे.

३ ते ६ जानेवारीदरम्यान लायन्स किहीम फेस्टिव्हलचे आयोजन

। अलिबाग । प्रतिनिधी । लायन्स क्लब मांडवा विविध सामाजिक उपक्रम राबविण्यात अग्रेसर आहे. याच सामाजिक दायित्वाच भाग म्हणून आणि विविध उद्योजक व ग्राहक वर्ग यांना एकत्र आणून त्यांच्यामध्ये सुसंबंध व्हावा या उद्देशाने ३ ते ६ जानेवारी या कालावधीत राजा शिवछत्रपती क्रीडांगण, किहीम येथे चार दिवसीय लायन्स किहीम फेस्टिव्हल आयोजित करण्यात आले आहे. या फेस्टिव्हलमध्ये विविध प्रकारचे १०० स्टॉल्स फेस्टिव्हलप्रेमींसाठी आकर्षणाचे केंद्र असणार आहेत.

लायन्स किहीम फेस्टिव्हलमधून संकलित होणार निधी सोगाव येथे बांधल्या जात असलेल्या अकरा गुंटे जागेतील सहा मजली 'लायन्स सुपर स्पेशलिटी हॉस्पिटल'साठी आणि चौथी येथील लायन्स पॅथॉलॉजी लॅबसाठी वापरला जाणार आहे. या फेस्टिव्हलचे उद्घाटन शुक्रवार, ३ जानेवारी रोजी सायंकाळी ६ वाजता होणार आहे. तसेच सोमवार, ६ जानेवारी रोजी शेकाप महिला आघाडी प्रमुख चित्रलेखा पाटील यांच्या प्रमुख उपस्थितीत समारोप होणार आहे. या फेस्टिव्हलमध्ये खवय्यांसाठी मटण, चिकन, मच्छी, तसेच मोदक,

पुरणपोळी आदींचे फूड स्टॉल्स असून इतर स्टॉल्समध्ये विविध प्रकारची उत्पादने, साडी, ड्रेसमटेरियल, वेगवेगळ्या प्रकारची भांडी आदी असणार आहे. या फेस्टिव्हलचे चेअरमन मोहन पाटील असून नियोजन समितीत लायन्स हेल्थ फाऊंडेशनचे उपाध्यक्ष नितीन अधिकारी, अमिष शिरागावकर, अरविंद घरत, धवल राजत, हर्षद पाटील, सुबोध राजत, अभिजीत गुर्व, प्रदीप पाटील, विद्या अधिकारी, मुनुला राजत, सारिका पाटील आणि लायन्स क्लब मांडवाचे अध्यक्ष जितेंद्र ठाकूर आदी पदाधिकारी, सदस्य आहेत.

'तो' जीवघेणा खड्डा ठरतोय अपघातांचा हॉटस्पॉट

। पाली । वार्ताहर । पाली-खोपोली राज्य महामार्गावर (५४८ अ) दिवसागणिक अपघातांच्या संखेत वाढ होत आहे. हा महामार्ग अनेक ठिकाणी अपघातांचा 'हॉटस्पॉट' बनला आहे. या मार्गावर शेमडी तुकसई हद्दीत रस्त्याच्या मधोमध भला मोठा खड्डा पडला असून, हा खड्डा अपघातला आमंत्रण देत आहे. या महामार्गाची जबाबदारी असलेले महाराष्ट्र राज्य रस्ते विकास महामंडळाचे अधिकारी मात्र या अपघाती क्षेत्राकडे अक्षय्य दुर्लक्ष करीत असल्याचे दिसून येत आहे.



येत नाही मात्र या खड्ड्यात वाहने जोरात आपटली जात आहेत. तर मोटारसायकल खड्ड्यात आदळून मोटारसायकलवार पडत आहेत. हा खड्डा चुकविण्याच्या नादात वाहनांचे अपघात होत आहेत. तर खड्ड्यात आदळून वाहनांचे टायर फुटत आहेत. यामहामार्गावरून प्रवास करताना

अपघातात अनेकांना आपले प्राण गमवावे लागले आहेत. कारागार ते तुकसई शेमडी दरम्यान अपघाती क्षेत्र वाढली आहेत. निमुळता रस्ता, वळणावळणाचा रस्ता, चढ उताराचा रस्ता असल्यामुळे बेदरकारपणे वेगात आलेली वाहने दिसून येत नाहीत परिणामी अपघात होतात. दिवसागणिक या मार्गावर

रात्रीच्या वेळी प्रवास करताना वळणावर समोरून आलेले वाहन दिसत नाही. दिशादर्शक फलकांचा अभाव असल्याकारणाने वाहनचालक बेदरकारपणे वाहन चालविताना बरेच दिवसांपासून रस्त्यावर पडलेल्या खड्ड्यांमुळे खड्डा चुकविताना वाहने अंगावर येतात.

अपघात होत आहेत. नुकतेच काही दिवसांपूर्वी शेमडी गावच्या हद्दीत वळणावर दोन तरुण युवकांना आपला जीव गमवावा लागला आहे.

उघड्यावरील अन्नपदार्थ खाऊ नयेत : डॉ. गुणे

। उरण । वार्ताहर । उरण तालुक्यातील दिघोडे गावातील एका टपरीवर उघड्यावरील शोराभा हा खद्यपदार्थ खाल्याने अनेकांना पोटात मळमळणे-दुखणे, उलट्या, जुलाबसारखे वाटत असल्याने पनवेल येथील गुणे रुग्णालयात उपचारासाठी दाखल करण्यात आले आहे. तसेच मंगळवारी (दि.३१) एका शोराभाधित रुग्णाला रुग्णालयात उपचारार्थ दाखल केले आहे. सध्या त्या रुग्णांची प्रकृती चांगली असली तरी नागरिकांच्या जीवाची खेड्याचांना संबंधित प्रशासन परवानगी देतेच

कशी, असा सवाल डॉ. गिरीश गुणे यांनी उपस्थित करून लहान मुलांनी, नागरिकांनी उघड्यावरील अन्नपदार्थ खाऊ नयेत, असे आवाहन केले आहे. घटनेचे वृत्त वाऱ्यासारख पसरताच नागरिकांमध्ये घबराटाचे वातावरण निर्माण झाले. तर शासकीय आरोग्य विभागाने तातडीने यावर ठोस उपाययोजना करण्यासाठी तसेच शोराभाधित रुग्णांना पोपट वैद्यकीय सुविधा उपलब्ध करून देण्यासाठी गावागावात रुग्णांची तपासणी सुरु केल्याची माहिती तालुका आरोग्य विभागाच्या वर्तनी देण्यात आली आहे.

चारशे शेतकऱ्यांची भातविक्रीसाठी नोंदणी | मार्केटिंग फेडरेशनच्या माध्यमातून केंद्र सुरु

नेरळ येथे भाताची हमी भावाने खरेदी

। नेरळ । प्रतिनिधी । मार्केटिंग फेडरेशनचे माध्यमातून भाताची हमी भावाने खरेदी करण्यात येते. त्यासाठी नेरळ येथील केंद्रावर बुधवारपासून भाताची हमी भावाने खरेदी केली. नेरळ, कळंब भागातील ४०० शेतकऱ्यांनी आपल्या भाताची विक्री करण्यासाठी नोंदणी केली आहे.



आणि उत्पन्नावर मोठे परिणाम झाले आहेत. तरीदेखील शेतकऱ्यांनी भाताचे पीक गोळा करून साठवून ठेवले आहे. कर्जत तालुक्यात

भाताची सर्वाधिक शेती केली जात असल्याने भाताचे पीक प्रत्येक शेतकऱ्यांच्या घरात जमा होते. त्यामुळे कर्जत तालुक्यातील नेरळ

सर्वसाधारण गटातील शेतकऱ्यांसाठी आणि कशेदे आदिवासी भागासाठी जी भाताची खरेदी केंद्र सुरु होणे आवश्यक आहेत, तशी मागणी शेतकऱ्यांनी कर्जत तहसीलदार यांच्याकडे केली होती. नेरळ खांडा येथील ११०० किटल क्षमता असलेल्या गोदामात भाताचे हमी भाव केंद्र सुरु झाले. या केंद्राचे उद्घाटन नेरळ विविध विकास कार्यकारी सोसायटीचे अध्यक्ष राजेंद्र विरले यांचे हस्ते विक्रीसाठी आलेल्या भाताचे पूजन करून झाली. त्यानंतर

भाताचे दर.. सर्वसाधारण.. प्रति किटल २३००/- उच्च दर्जा.. प्रति किटल २३२०/- ज्येष्ठ संचालक नारायण तरे यांच्या हस्ते श्रीफळ वाढवून भाताची खरेदी सुरु झाली. भाताची हमी भावाने विक्री करण्यासाठी आलेल्या पहिले शेतकरी कोल्हारे गावातील राहुल हजारो यांचे स्वागत संस्थेचे वर्तनी करण्यात आले. यावेळी उपसभापती रवींद्र झांजे, संचालक साबळाराम जाधव, शशिकांत मोहिते, नारायण

यावर्षी शासनाने २०२४-२५ पीक पाणी नोंद झालेली नाही. त्यात अनेक शेतकरी आधार लिंक नसलेले मोबाईल घेऊन येत असतात. त्यामुळे ऑनलाईन करण्यात अडचणी येत आहेत. - विष्णू कालेकर, संचालक तरे, यशवंत कराळे, विष्णू कालेकर, धोंडू आखाडे आदी उपस्थित होते.

पंचायत समितीत मनसेचे टिथ्या आंदोलन

पोलादपूर । प्रतिनिधी । तालुक्यातील पंचायत समितीच्या शिक्षण विभागातील गैरकारभारामुळे विद्यार्थी आणि पालकांची अक्षम्य हेळसांड होत असून, याप्रश्नी प्रभारी गटशिक्षण अधिकारी यांनी वेळोवेळी दुर्लक्ष केल्याप्रकरणी पोलादपूर पंचायत समितीच्या शिक्षण विभागामध्ये महाराष्ट्र नवनिर्माण सेमिनॅर उल्फूर्त टिथ्या आंदोलन करण्यात आले. या आंदोलनावेळी रायगड जिल्हा परिषदेच्या शिक्षणाधिकारी पुनित गुरव यांनी येथे १७ जानेवारी रोजी संबोधित समस्या सोडविण्यासाठी उपस्थित राहण्यासाठी भेट देणार असल्याचे लेखी पत्र मनसे पदाधिकाऱ्यांना दिल्यामुळे आंदोलन तात्पुरते स्थगित करण्यात आले असले तरी नव्या वर्षामध्ये विद्यार्थी व पालकांच्या समस्या सोडविण्यासाठी मनसैनिक सज्ज झाले आहेत, अशी माहिती तालुका अध्यक्ष दर्पण देकर आणि

जिल्हा शिक्षणाधिकाऱ्यांनी दिले भेटीचे पत्र



महाराष्ट्र नवनिर्माण विद्यार्थी सेनेचे तालुकाअध्यक्ष अॉकार मोहिरि यांनी दिली. पोलादपूर तालुक्यातील २०२१ च्या साखर सुतारवाडीतील भूखलनावेळी मयत झालेल्या दोन विद्यार्थिनींच्या पालकांना कोणत्याही प्रकारचे सानुग्रह अनुदान देण्याबाबत शिक्षणविभागाने कार्यवाही न केल्याने तसेच अन्य एका विद्यार्थिनीला सातवी इयत्तेमध्ये असूनही शैक्षणिक नोंदीअभावी

पुन्हा पाचवी इयत्तेमध्ये शिकण्यास सांगण्यात आल्याच्या दोन प्रमुख मुद्द्यांसह अनेक शैक्षणिक समस्यांची जंत्री यावेळी महाराष्ट्र नवनिर्माण विद्यार्थी सेनेचे तालुकाअध्यक्ष अॉकार मोहिरि यांनी तसेच मनविवेसेच्या

पदाधिकाऱ्यांनी मांडली असता प्रभारी गटशिक्षणाधिकारी वसावे आणि शिक्षण विस्तार अधिकारी सुभाष साळुंखे यांनी रायगड जिल्हा परिषदेतून भोपळे व अन्य अधिकारी शिक्षण विभागानुत येणार होते. मात्र, लोणेर येथूनच ते काही

महत्वाच्या कामासाठी पुन्हा जिल्हा परिषदेकडे रवाना झाल्याची माहिती दिल्याने मनसे आणि मनविवेसेचे कार्यकर्ते व पदाधिकारी आक्रमक झाले.

यावेळी जिल्हा मनसे सचिव अमोल पेणकर, पोलादपूर तालुका अध्यक्ष दर्पण देकर, शहरअध्यक्ष राकेश सलागरे, शहर उपाध्यक्ष प्रफुल्ल पांडे, मुस्ताक मुजावर, तुषार पवार, गणेश कासुडे, महाराष्ट्र नवनिर्माण विद्यार्थी

सेनेचे तालुका अध्यक्ष अॉकार मोहिरि, शहर उपाध्यक्ष आदेश गायकवाड आदींनी टिथ्या दिला. नंतर प्रशासन जागे झाले.

अलिबाग नगरपरिषद
ई-निविदा सुचना सन २०२५-२६
अलिबाग नगरपरिषदेच्या पाणीपुरवठा विभागाकडील संप हाऊस वरील पंप देखभाल दुरुस्ती करणे कामी ई निविदा मागविण्यात येत आहेत. सविस्तर ई निविदा सुचना शासनाच्या <https://www.mahatenders.gov.in> या संकेतस्थळावर दिनांक ०२/०१/२०२५ पासून उपलब्ध होईल. सदर कामाच्या निविदा प्रक्रियेत कोणताही बदल/सुधारणा असल्यास वरील संकेतस्थळावर प्रसिद्ध करणेत येईल.

सही/-
मुख्याधिकारी
अलिबाग नगरपरिषद

वाचकांसाठी निवेदन

कृषीवरु वृत्तपत्रातून प्रसिद्ध होणाऱ्या विविध जाहिरातींची शहानिशा करूनच वाचकांनी संबोधितांशी व्यवहार करावेत. वर्तमानपत्रातून प्रसिद्ध जाहिरातीतील उतापाने, सेवा किंवा त्यासंदर्भातील दावे यांची नागेश पब्लिशर्स प्रा. लि. कोणतीही हमी घेत नाही. त्या मजकुराच्या अथवा दाव्याच्या पूर्तिसंदर्भातील कोणतीही जबाबदारी नागेश पब्लिशर्स प्रा.लि.चे मुद्रक, प्रकाशक, संपादक किंवा मालक यांच्यावर राहणार नाही, याची कृपया वाचकांनी नोंद घ्यावी.

- मुख्द संपादक

ऐश्वर्य ज्वेल कलेक्शन

१ ग्रॅम सोन्याचे प्लेटिंग दागिने-नविन डिझाईन्स

मोत्याचे दागिने- तन्मणी, चींचपेटी, बांगड्या, पाउबंद. गॅंटीचे दागिने- मंगळसूत्र, बांगड्या, पाटल्या, हार, माळ. डायमंड- कुंदन- पोलकी-सेट- मोंचिंग बांगड्या- कानातले. सर्व नामांकित कंपन्यांची कॉस्पेटीक्स, परफ्यूम, डीओ. वाजवी भाव आणि भरपूर व्हायटीसाठी प्रसिद्ध दुकान.

२/१२ पी.एन.पी. नगर, अलिबाग.
मोबाईल : ९८६०६५८५६५

खालापूर येथे पोषण आहार वाटप



रसायनी । वार्ताहर । प्रधानमंत्री निक्षेय पोषण योजनेंतर्गत खालापूर तालुक्यातील क्षयरोग मुक्त ग्रामपंचायतमध्ये येथे राक्षयोरु रूण यांना कोरडा आहार (फूड बास्केट) याचे वाटप खालापूर तहसीलदार अभय शिवाजीराव चव्हाण यांच्या हस्ते करण्यात आले.

सहाकार्यनि, डॉ. अनिलकुमार यांनी राबविलेला उपक्रम स्तुत्य आहे, असे प्रतिपादन तहसीलदार अभय चव्हाण यांनी केले. यावेळी खालापूर वरिष्ठ पोलीस निरीक्षक सचिन पवार, तालुका आरोग्य अधिकारी डॉ. अनिलकुमार शहा, नायब तहसीलदार सुधाकर राठोड यांच्या हस्ते पोषण आहार वाटप करण्यात आले. यावेळी पोलीस पाटिल संघटनेचे अध्यक्ष अनंत ठोंबरे पाटील, सूरज तडवी, महेंद्र पिंगळे, समाधान धन्वे, हनुमंत गोवारी, स्वाती गावडे यांच्यासह आरोग्य कर्मचारी, रूण उपस्थित होते.

पूरक पोषण आहार रोगापासून व्यक्तीला दूर ठेवण्यास मदत करतो. त्या अनुषंगाने केंद्र शासनाच्या मार्गदर्शक सूचनांनुसार क्षय रूणांसाठी निक्षेय पोषण योजना आधार तयार आहे. एप्रिल २०१८ पासून ही योजना केंद्र सरकारने कार्यान्वित केली आहे. प्रामुख्याने संसर्गातून हा आजार होता. बहुतांश वेळा प्रतिकार शक्तीची कमतरतमुळे प्रामुख्याने व्यक्ती या आजाराला बळी पडतो. थुंकीचे नमुने, एक्सरे काढल्यानंतर तपासणी अंती क्षयरोगाचे रूण निदर्शनास येतात. खाणपानात झालेला बदल पाहता नागरिकांची प्रतिकारशक्ती कमी झाल्याने हा आजार बळावतो, असे डॉ. अनिलकुमार शहा यांनी सांगितले. त्यादृष्टीने अशा बाधीत रूणांसाठी केंद्र सरकारच्या मार्गदर्शक सुचनेनुसार १ एप्रिल २०१८ पासून उपचारावरील सर्व क्षय रूणांसाठी निक्षेय पोषण आहार योजना अर्थात पोषण आहार भत्ता योजना सुरू करण्यात आली आहे. या योजनेंतर्गत नियमित उपचार घेणाऱ्या क्षय रूणांना उपचार कालावधीत यात ५०० रुपये दरमहा पोषण आहार भत्ता देण्यात येतो. आदिवासी भागा करीता हा भत्ता ७५० रुपये असल्याची माहिती मिळते. पोषण युक्त आहार या रूणांना मिळावा व त्यांचे आरोग्य सुधारवे हा सकारात्मक दृष्टीकोण समोर ठेवून महानगर गॅस यांच्या

एकशे दहा लिटर डिझेलची चोरी

नवीन पनवेल : महाराष्ट्र राज्य परिवहन महामंडळाच्या गाडीतून ११० लिटर डिझेलची चोरी केल्याप्रकरणी पनवेल तालुका पोलीस ठाण्यात गुन्हा दाखल करण्यात आला. २२ डिसेंबर रोजी बाळकृष्ण पिट्टळे, एसटी चालक हे महाराष्ट्र राज्य परिवहन महामंडळाची गाडी क्रमांक एम एच २० बी एल २२०८ घेऊन निघाले. २३ डिसेंबर रोजी रात्री एकच्या सुमारास गाडी शिरूर येथून मुंबईच्या दिशेने घेऊन निघाले. पहारे चारच्या सुमारास लोणावळ्यावरून कळंबोलीकडे जाणाऱ्या द्रुतगती महामार्गावर जेएनपीटी मार्गाकडे जाणाऱ्या वळणावर गाडीच्या समोरील दोन्ही टायर जाम झाले. प्रवाशांना दुसऱ्या गाडीमध्ये बसून दिले. गाडी दुरुस्त केली. २४ डिसेंबर रोजी सकाळी आठच्या दरम्यान चेंबूर नाका येथे गाडी बंद पडली. यावेळी डिझेलच्या टाकीचे झाकण उघड्या अवस्थेत दिसले. अनोळखी इसमाने ११० लिटर डिझेलची चोरी केली.

SRM E - TENDER NOTICE
Mahatenders State Electricity Transmission Co. Ltd.
MSETCL invites online bids (E-Tender) from reputed & registered Electrical contractors on Mahatenders Website <https://srm-tender.mahatransco.in> for the following Tender specification.

Sr. No.	Tender/Notice No.	Particulars of Tender	Estimated Cost of Tender
1.	Tender No:- EE/EHV (O&M) /DIVN/MHD/Tech/E-Tender-43/2024-25 Dtd.02.01.2025 RFX No. 7000034756	Sub:- Invitation SRM E-tender for Stub strengthening of towers of various 220 kV/100 kV Lines under EHV Lines S/Dn. Mahad under EHV (O&M) Dn. Mahad.	Rs.21,05,850/- (including GST + 1% Labour CESS).

EMD will be the 1% of the estimated cost of 5000/- whichever is the highest & tender fee will be the 500/- + GST.
Bid submission is from 02.01.2025 @ 00:00 hrs to 16.01.2025 @ 23:59 Hrs for above tender for further details visit our website - <https://srm-tender.mahatransco.in>
Contact Person :- The Addl. Executive Engineer, (O) : Phone No. 7373101089
Note: All eligible Supplier / Contractors are mandated to get enrolled on SRM E-Tenders (New) portal of MSETCL

-Sd/-
Executive Engineer, EHV(O&M) Dn. Mahad

E - TENDER NOTICE
Mahatenders State Electricity Transmission Co. Ltd.
MSETCL invites online bids (E-Tender) from reputed & registered Electrical contractors on Mahatenders Website <https://srm-tender.mahatransco.in> for the following Tender specification. Tender fees Rs.500/- + GST

Sr. No.	Particulars	Description
1	Tender No. & Name of Tender	RFXNo :- 7000034761 Tender No.: EE/EHV(O&M)/DN/PNL/ e-Tender-40/2024-2025. RFX e-tender for supply of manpower with two wheeler for ground patrolling of underground cable route of 220kV Ulwe-Waghivalli I & II line for finding of any digging/ excavation/ construction activity by various utilities and providing & fixing of route marker at 50 meters on underground cable route of 220kV Ulwe-Waghivalli I & II line under EHV O&M Division Panvel. Tender amount Rs. 28,95,836/- EMD amount Rs. 28,958/-
2	Online Downloading the RFX	01.01.2025, 18:00 Hrs. to 16.01.2025, 10:59 Hrs.
3	Online Submission of the RFX	On or Before 16.01.2025 up to 10:59 Hrs.
4	Online Opening of the Techno Commercial RFX	16.01.2025 at 11:05 hrs.(if Possible)

For further details visit our website :- <https://srm-tender.mahatransco.in>
Contact Person :- The ADDL. Executive Engineer, (O) : Phone No. 022- 2746 5410.
Note : All eligible Supplier/Contractors are mandated to get enrolled on SRM E-Tenders (New) portal of MSETCL.

SD/-
EXECUTIVE ENGINEER E.H.V.(O&M) DN. PANVEL

E - TENDER NOTICE
Mahatenders State Electricity Transmission Co. Ltd.
MSETCL invites online bids (E-Tender) from reputed & registered Electrical contractors on Mahatenders Website <https://srm-tender.mahatransco.in> for the following Tender specification. Tender fees Rs.500/- + GST

Sr. No.	Particulars	Description
1	Tender No. & Name of Tender	RFX No :-7000034745 Tender No.: EE/EHV(O&M)/DN/PNL/ e-Tender-31/2024-2025. RFX e-tender for work of providing & fixing of 1.1kV XLPE 3.5 core 120 sqmm XLPE power cable at 220/100/22kV Apta Substation under EHV (O&M) Division Panvel. ...2 nd call Tender amount Rs. 5,17,945/- EMD amount Rs. 5,179/-
2	Online Downloading the RFX	01.01.2025, 18:00 Hrs. to 13.01.2025, 10:59 Hrs.
3	Online Submission of the RFX	On or Before 13.01.2025 up to 10:59 Hrs.
4	Online Opening of the Techno Commercial RFX	13.01.2025 at 11:05 hrs.(if Possible)

For further details visit our website :- <https://srm-tender.mahatransco.in>
Contact Person :- The ADDL. Executive Engineer, (O) : Phone No. 022- 2746 5410.
Note : All eligible Supplier/Contractors are mandated to get enrolled on SRM E-Tenders (New) portal of MSETCL.

SD/-
EXECUTIVE ENGINEER E.H.V.(O&M) DN. PANVEL

E - TENDER NOTICE
Mahatenders State Electricity Transmission Co. Ltd.
MSETCL invites online bids (E-Tender) from reputed & registered Electrical contractors on Mahatenders Website <https://srm-tender.mahatransco.in> for the following Tender specification. Tender fees Rs.500/- + GST

Sr. No.	Particulars	Description
1	Tender No. & Name of Tender	RFX No :-7000034745 Tender No.: EE/EHV(O&M)/DN/PNL/ e-Tender-31/2024-2025. RFX e-tender for work of providing & fixing of 1.1kV XLPE 3.5 core 120 sqmm XLPE power cable at 220/100/22kV Apta Substation under EHV (O&M) Division Panvel. ...2 nd call Tender amount Rs. 5,17,945/- EMD amount Rs. 5,179/-
2	Online Downloading the RFX	01.01.2025, 18:00 Hrs. to 13.01.2025, 10:59 Hrs.
3	Online Submission of the RFX	On or Before 13.01.2025 up to 10:59 Hrs.
4	Online Opening of the Techno Commercial RFX	13.01.2025 at 11:05 hrs.(if Possible)

For further details visit our website :- <https://srm-tender.mahatransco.in>
Contact Person :- The ADDL. Executive Engineer, (O) : Phone No. 022- 2746 5410.
Note : All eligible Supplier/Contractors are mandated to get enrolled on SRM E-Tenders (New) portal of MSETCL.

SD/-
EXECUTIVE ENGINEER E.H.V.(O&M) DN. PANVEL

जाहीर नोटीस
आमचे आशील यांनी दिलेल्या माहितीवरून व सांगितलेवरून त्यांचे तर्फे सर्व लोकांस या जाहीर नोटीशीने कळविणेत येते ते खालीलप्रमाणे :-
मौजे कावीर, ता. अलिबाग, जि. रायगड येथील गट नं. २११, क्षेत्र ०.५८.८० (हे.आर.), पो. ख. ०.०५.१० (हे.आर.), एकूण क्षेत्र ०.६३.९० (हे. आर.), आकार १२.३७ (रु.पैसे) व मिळकतीपैकी विद्यमान मालक चंद्रकांत जानु शिरापुरकर, रा. मुंदाई यांच्या मालकी व हिश्यात असलेले ०.२१.३० हे. आर इतके क्षेत्र जाण्या येण्याच्या हक्कासह माझे आशीलांस विकत देण्याबाबत वाटाघाट केलेली आहे. सदरहू मिळकत ही निवैध असल्याचा भ्रवसा मिळकतीचे विद्यमान मालक यांनी माझे आशीलांस दिला आहे. या उपरही सदरहू मिळकतीत कोणाचाही गहाण, दान, बक्षीस, फरोक, साडेकार, कब्जा, वारसा हक्क, वहीवाटीचे हक्क, कुळ हक्क वा दुरावने देखील संबंध असल्यास अशा व्यक्तींनी आपल्या हक्कीत लेखी स्वरूपात कागदपत्री पुराव्यासह खालील सही करणार खरेदीदार यांचे क्वील यॉजकडे ही नोटीस प्रसिद्ध झाल्यापासून १० दिवसांचे मुदतीत सादर कराव्यात. मुदतीत कोणाचीही, कसलीही हरकत न आल्यास मिळकत निवैध आहे, असे समजून आमचे आशील विद्यमान मालकांबरोबर व्यवहार ठरवून खरेदीखताचा व्यवहार पूर्ण करतील. मागाहून कोणाचीही, कसलीही हरकत विचारात घेतली जाणार नाही, याची नोंद घ्यावी.

अलिबाग, दिनांक - ०२/०१/२०२५

(अॅड. परेश एम. घर्त)
तळमजला, अशोका शॉपिंग सेंटर, एस. टी. स्टॅड जवळ, अलिबाग ता. अलिबाग, जि. रायगड,

दिनांक ०२/०१/२०२५

प्रति, श्री. ----
संचालक, पेण प्राथमिक शिक्षक सहकारी पतपेढी मर्या. पेण, ता. पेण, जि. रायगड

विषय :- संस्थेचे रिक्त संचालक पद भरणेबाबत....

पेण प्राथमिक शिक्षक सहकारी पतपेढी मर्या. पेण, ता. पेण, जि. रायगड या संस्थेच्या रिक्त झालेल्या संचालक पदाची निवडणूक घेणेकरिता मा. जिल्हा सहकारी निवडणूक अधिकारी तथा जिल्हा उपनिदेशक, सहकारी संस्था, रायगड- अलिबाग यांचे कार्यालयाकडील आदेश दिनांक ०७/१०/२०२४ नुसार अध्यासी अधिकारी राहणुन माझे नियुक्ती करण्यात आलेली आहे.

उक्त आदेशानुसार रिक्त संचालक यांची निवड ही 'सर्वसाधारण' या प्रवर्गातून/मतदार संघातून पद रिक्त झालेले आहे. त्या प्रवर्गातील उमेदवारांची निवड करण्यात येईल. सधेचा विषय :- पेण प्राथमिक शिक्षक सहकारी पतपेढी मर्या. पेण या संस्थेच्या संचालक मंडळाच्या रिक्त झालेल्या संचालक यांची निवड करणे.

संचालक निवड करणेकरिता खालील प्रमाणे निवडणूक कार्यक्रम करणेत आलेला असून त्यानुसार कामकाज करणेत येईल.

निवडणूक प्रक्रिया राबविणेचे ठिकाण :- पेण प्राथमिक शिक्षक सहकारी पतपेढी मर्या. पेण या संस्थेचे 'नारायण भिकाजी दाबके' सभागृहात.

- नामनिर्देशन पत्र वाटप दिनांक ०९/०१/२०२५ दुपारी १२-०० ते १२-३० वा.
- नामनिर्देशनपत्र विवकृती दिनांक ०९/०१/२०२५ दुपारी १२-०० ते १२-४५ वा.
- नामनिर्देशनपत्र छाननी दिनांक ०९/०१/२०२५ दुपारी १२-४६ ते १-१५ वा.
- वेब नामनिर्देशन पत्राची यादी प्रसिद्धीची वेळ दिनांक ०९/०१/२०२५ दुपारी १-१६ ते १-२० वा.
- नामनिर्देशनपत्र माघार दिनांक ०९/०१/२०२५ दुपारी १-२१ ते १-४५ वा. घेण्याची वेळ
- अंतीम उमेदवारांची यादी दिनांक ०९/०१/२०२५ दुपारी १-४६ ते १-५० वा. जाहीर करणे
- मतदान दिनांक ०९/०१/२०२५ दुपारी २-०० वा. ते ३-०० वा. पर्यंत
- मतमोजणी व निकाल दिनांक ०९/०१/२०२५ मतमोजणी संपल्यानंतर लगेचच

टिप :- १. इच्छुक सभासदांनी नामनिर्देशन पत्रासोबत रिक्त पदासाठी पात्र असलेबाबत महाराष्ट्र सहकारी संस्था अधिनियम १९६० चे कलम ७३ अ व नियम १९६१ व संस्थेचे मंजूर उपविधीनुसार संचालक होणेस अपात्र नाही असे घोषणापत्र अध्यासी अधिकारी यांचेकडे नामनिर्देशनपत्रासोबत सादर करावे. (परिशिष्ट २ व परिशिष्ट ३)
२. नामनिर्देशन पत्राला समिते सदस्यांपैकी एका सदस्याने सूचन करावे व एका सदस्याने अनुमोदन करावे.
टिकाण :- पेण

सही/-
(डॉ. स्मित गायकवाड)
अध्यासी अधिकारी,
पेण प्राथमिक शिक्षक सहकारी पतपेढी मर्या. पेण तथा सहाय्यक निबंधक (प्रशासन), सहकारी संस्था, रायगड-अलिबाग

दि पनवेल कॉ ऑप अर्बन बँक लि. पनवेल
सर्व ग्राहकांसाठी जाहीर नोटीस

बँकेतील आपल्या खात्यासाठी (KYC) कागदपत्रांबरोबर E-mail-Id, संपर्क क्रमांक, वारसदारांचे नामांकन अद्यावत करणे तसेच लॉकर वापरण्याबाबतच्या सुचना.

बँकेच्या सर्व खातेदारांना कळविण्यात येते की, भारतीय रिझर्व्ह बँकेच्या मार्गदर्शक सूचनांप्रमाणे तसेच Prevention of Money Landing Act 2002 (as amended)च्या तरतुदीप्रमाणे बँकेच्या मार्गानुसार special आणि KYC केसमध्ये अद्यावत कागदपत्र आपणास सादर करणे बंधनकारक आहे.

१) लॉकरधारक :- आपण जर लॉकर सुविधा वापरत असाल तर नवा लॉकर भाडे करार केला आहे का याची बँकेत येवून खात्री करावी तसेच आपले लॉकर आपण वर्षभरात किमान दोन वेळा वापरावे.

२) Inoperative / Dormant खात्यासाठी :- आपले खाते आपण कोणत्याही कारणाने सलग २ वर्षे वापरले नसले तर सदर खाते Inoperative / Dormant म्हणून गणले जाते. सदर खाते परत चालू करण्याकरिता (कार्यान्वित) आपण शाखेत असलेले निर्धारित फॉर्म भरून व आपले KYC ची कागदपत्रे सादर करून आपले व्यवहार नियमित चालू करावे. ३) Updation of E-mail-Id / Mobile No / Nominee :- सायबर फसवणुकीचा धोका टाळण्यासाठी तसेच आपल्या खात्याच्या सुक्ष्मतेसाठी १) आपला ई मेल व मोबाईल नंबर नोंदवा. २) आपले खाते नामांकन फॉर्म भरून नोंदवा. ४) KYC / C-KYC :- रिझर्व्ह बँकेच्या मार्गदर्शक सूचनांनुसार आपण खाते उघडतांना आपली KYC कागदपत्रे बँकेस सादर करणे अनिवार्य आहे. त्यानुसार आपल्या खात्याची जोडणी वगैरे करणे केले जाते. आपल्या KYC कागदपत्रांची मुदत संपली असेल अथवा दि.३१.०३.२०२५ अखेर मुदत संपत असले तर आपणास विनंती आहे कि, आपण KYC - C Know your customer / OVD officially valid document च्या पूर्ततेकरिता नोटीस दिनांकापासून ३० दिवसांचे आत अद्यावत KYC कागदपत्रे आपल्या शाखेत सादर करावीत. वरील कालावधीत आपण कागदपत्रे सादर केली नाहीत तर बँकेस आपल्या खात्यावरील व्यवहार नाईलाजास्तव थांबवावे लागतील. जर आपल्या कागदपत्रांमध्ये काहीही बदल नसल्यास (उदा. नांमिनी / मोबाईल नंबर / घरचा पत्ता चर्चें) तर C-KYC करण्यासाठी "No Change Form" भरून द्यावा. आपले खाते आमच्या बँकेसाठी बहुमूल्य आहे. ते खाते व्यवहारपूर्ण चालू राहावे यासाठी आपल्या सहकार्यांच्या अपेक्षेसह आपण आपल्या शाखा व्यवस्थापकांशी संपर्क साधावा असे सूचित करण्यात येत आहे.

टिकाण :- पनवेल
दिनांक :- ०९.०१.२०२५

अजय कुलकर्णी
मुख्य कार्यकारी अधिकारी
दि पनवेल कॉ ऑप अर्बन बँक लि

तहसिलदार तथा कार्यकारी दंडाधिकारी यांचे न्यायालय
(तहसिलदार कार्यालय, अलिबाग, ता. अलिबाग, जि. रायगड)
ज.म.र.अर्ज ३४/२०२४

जाहिर नोटीस

प्रति,
श्रीम कुंदा जगन्नाथ फुंडे
रा. फुंडे वाडी, पो. चिंचोटी
ता. अलिबाग, जि. रायगड

अर्जदार
विरुद्ध

गुप्त ग्रामपंचायत चिंचोटी, ता. अलिबाग, जि. रायगड सामनेवाला

सदर या जाहिर नोटीसीद्वारे सर्व लोकांस कळविण्यात येते की, १. अर्जदार यांचा जन्म दि. ०९/०१/१९६६ रोजी मौजे चिंचोटी, ता. अलिबाग, जि. रायगड येथे झाला आहे. २. जन्माची नोंद गुप्त ग्रामपंचायत चिंचोटी कार्यालय यांचे जन्म-मृत्यू नोंद रजिस्टरला नसल्याचा दाखला सामनेवाला यांनी अर्जदार यांस दिलेला आहे. त्यामुळे जन्म नोंदीचे आदेश मिळणेकरिता अलिबाग न्यायालयात जन्म-मृत्यू नोंदीची अधिनियम १९६९ चे कलम ११ (२) व (३) अन्वये अर्ज दाखल केलेला आहे. ३. मात्र यांची जन्म नोंद ग्रामपंचायत चिंचोटी येथे केलेली नसल्याने त्यांना जन्म दाखला मिळण्यासाठी जन्म नोंदीचे आदेश जन्म मृत्यू नोंदीची अधिकारी गुप्त ग्रामपंचायत चिंचोटी यांनी करणेकरिता न्यायालयीन आदेशाची आवश्यकता असल्याचे अर्जदार यांनी तहसिलदार तथा तालुका कार्यकारी दंडाधिकारी यांच्याकडे अर्ज दाखल केलेला आहे. सदर आदेश देण्यास कोणाचीही हरकत/तक्रार असल्यास त्यांनी नोटीस प्रसिद्ध झाल्यापासून दि. २७/१/२०२५ रोजी पर्यंत मे. तहसिलदार अलिबाग तथा तक्रार नोंदवावी. मागाहून आलेल्या हक्कीचा विचार केला जाणार नाही व उपलब्ध असलेल्या कागदपत्रांनुसार निकाल/निर्णय देणेत येईल. यांची कृपया नोंद घ्यावी. आज दि. १९/१२/२०२४ रोजी माझ्या सही न्यायालयाच्या शिक्क्यानिशी दिली. कळविणे. टिकाण :- अलिबाग तारिख :- १९/१२/२०२४

सही/-
(विक्रम पाटील)
तहसिलदार अलिबाग



राज्यस्तरीय कुस्ती स्पर्धेचे आयोजन

अहिल्यानगर : महाराष्ट्र राज्य कुस्तीगीर संघातर्फे वरिष्ठ गट राज्यस्तरीय गादी व माती अजिंक्यपद कुस्ती स्पर्धा व महाराष्ट्र केसरी किताब लढत स्पर्धा २९ जानेवारी ते २ फेब्रुवारी दरम्यान वाडिया पार्क येथे आयोजित करण्यात आल्या आहेत. अहिल्यानगरमध्ये महाराष्ट्र केसरी व राज्यस्तरीय गादी व माती अजिंक्यपद कुस्ती स्पर्धा घेण्याचा प्रस्ताव महाराष्ट्र राज्य कुस्तीगीर संघाला देण्यात आला होता. या प्रस्तावावर निर्णय होऊन ही स्पर्धा अहिल्यानगर जिल्हा कुस्तीगीर संघास घेण्याचे पत्र देण्यात आले आहे, अशी माहिती सचिव डॉ. संतोष भुजबळ यांनी दिली. यावेळी महाराष्ट्र राज्य कुस्तीगीर संघाचे कार्याध्यक्ष संदीप भोंडवे, हिंद केसरी योगेश दोडके, महाराष्ट्र केसरी सईद चाऊस, महाराष्ट्र केसरी अशोक शिके, अर्जुन देवा शेळके, शिवाजी चव्हाण, नीलेश मदन, शिवाजीराव काळे, शंकर खोसे, धनंजय खसे, दत्तात्रय खेरे, दादासाहेब पांडुळे, अतुल कावळे, पंच संभाजी निकालजे, सोपान बाजीराव काळे, संदीप कर्डिले, शुभम जाधव, योगेश चंदेल आदी उपस्थित होते.



गौतम गंभीरचा सज्जद दम

मेलबर्न : मेलबर्न कसोटीतील पारभ्रमनांतर भारतीय ड्रेसिंग रूममधील बेबनावही समोर आला आहे. ऑस्ट्रेलियन संघाने मालिकेत २-१ अशी आघाडी घेतली आहे. आणि उर्वरित सिडनी कसोटी भारतीय संघाने जिंकली नाही तर बॉर्डर गावस्कर चषक संघ गावलेच, शिवाय आयसीसी कसोटी अजिंक्यपदाच्या शर्यतीतूनही बाहेर पडेल. त्यामुळे भारतीय संघावर सध्या विजयाचे दडपण आहे. त्यातच मैदानावर आघाडीच्या फलंदाजांची कामगिरी चांगली होत नाही. आणि गोलंदाजीत जसप्रीत बुमराहला इतरांची साथ मिळत नाही. त्यामुळे मुख्य प्रशिक्षक गौतम गंभीर खेळाडूंचे वैतागले आहेत. चौथ्या कसोटीत संघ प्रशासनाने आखून दिलेल्या रणनीतीचे पालन न केलेल्या खेळाडूंचे गंभीर नाराज असल्याचे दिसत आहे. पारभ्रमनांतर त्याने ड्रेसिंग रूममध्ये खेळाडूंची एक बैठक बोलावली. आणि यात कुणाचही नाव घेतले नसले तरी 'सांगितलेल्या गोष्टींचे पालन न करता मनमनी करणाऱ्या खेळाडूंना आता खपवून घेणार नाही, असा सज्जद इशाराच गंभीरने दिल्याचे समोर येत आहे.



भारताचा मोठा आंतरराष्ट्रीय विजय

नवी दिल्ली : भारतीय महिला फुटबॉल संघाने दि. ३० डिसेंबर रोजी आंतरराष्ट्रीय मैत्रीपूर्ण सामन्यात सामनावीर लिंडा कोम सेटीचे पदार्पणातील चार गोल तर प्यारी शाशाणे अवेच्या आठ मिनिटांत केलेल्या हॅटट्रिकच्या जोरावर मालदीवचा १४-० असा पराभव केला आहे. यासह भारताचे नवनिर्घुत स्वीडन प्रशिक्षक जोकीम अलेक्झांडरसन यांनी आपल्या कार्यकाळाची सुरुवात शानदार विजयाने केली. मालदीव विरुद्ध दुसरा आणि शेवटचा मैत्रीपूर्ण सामना गुरुवारी (दि.२) खेळवला जाणार आहे. प्रशिक्षक अलेक्झांडरसन यांनी आठ खेळाडूंना पदार्पण करण्याची संधी दिली, त्यापैकी तीन खेळाडूंनी आक्रमणात उत्कृष्ट कामगिरी केली आणि आठ गोल केले. आंतरराष्ट्रीय फुटबॉलमधील भारतीय महिला संघाचा हा दुसरा सर्वात मोठा विजय आहे. यापूर्वी बांगलादेशमध्ये २०१० च्या चॅम्पियनशिपमध्ये संघाने भूतानचा १८-० ने पराभव केला होता.



ऑस्ट्रेलियन पंतप्रधानांची खास भेट

मेलबर्न : बॉर्डर गावस्कर मालिकेदरम्यान ऑस्ट्रेलियन पंतप्रधानांनी भारतीय संघाला दुसऱ्यांदा भेटोचे आमंत्रण दिले. भारत विरुद्ध संघांदरम्यानच्या सरावसामन्यापूर्वी ऑस्ट्रेलियन पंतप्रधान अँथनी अल्बेनस यांनी भारतीय संघाची भेट घेतली होती. नवीन वर्षाच्या पहिल्या दिवशी पंतप्रधानांनी त्यांच्या शासकीय निवास्थानी दोन्ही संघांची पुन्हा भेट घेतली आहे. एकीकडे ऑस्ट्रेलियन मीडिया भारतीय खेळाडूंचे टीका करत असताना, ऑस्ट्रेलियाचे पंतप्रधान भारतीय संघाचे आदारीतत्व करून सातत्याने त्यांच्याशी संवाद साधताना पाहायला मिळत आहेत. पंतप्रधानांनी आपल्या इन्स्टाग्राम हॅडलवरून भारत व ऑस्ट्रेलिया संघांसोबतचा फोटो शेअर केला आहे. ज्यामध्ये भारतीय दिग्गज खेळाडू विराट कोहली सोबतचा फोटो देखील त्यांनी शेअर केला. रोहित शर्माने ऑस्ट्रेलियन खेळाडू व पंतप्रधानांसोबत संवाद साधला. रोहित म्हणाला की, आम्हाला आणखी एक कसोटी सामना खेळायचा आहे. आशा आहे की आम्ही या सामन्यात प्रेक्षकांचे मनोरंजन करू शकू.

राज्य अजिंक्यपद निवड चाचणी स्पर्धा

सांगलीचे सुवर्ण चढाईत यश

। सांगली । प्रतिनिधी ।

महाराष्ट्र राज्य कबड्डी असो. च्या मान्यतेने सांगली जिल्हा कबड्डी असो.ने युवक मराठा मंडळाच्या सहकार्याने ५९व्या कुमार-कुमारी गट राज्य अजिंक्यपद निवड चाचणी कबड्डी स्पर्धेचे आयोजन सांगलीतील सांगलीवाडी येथील चिंचबाग मैदानावर करण्यात आले आहे. यास्पर्धेत कुमार गटातील पुणे ग्रामीण, रायगड व ठाणे शहर यांनी कुमार गटात उपांत्य फेरी गाठली आहे. यजमान सांगलीला मात्र उपांत्य फेरी गाठण्यासाठी सुवर्ण चढाईपर्यंत झुंजावे लागले.

या स्पर्धेतील कुमार गटाच्या उपांत्यपूर्व सामन्यात सांगलीने सुवर्ण चढाईच्या डावात नंदुरबारला ३०-२९ असे चकवित उपांत्य फेरी गाठली. सुवातीपासून अतिरिक्त खेळला गेलेल्या या सामन्यात पूर्वार्धात १३-१२ अशी आघाडी सांगलीकडे होती. परंतु, नंदुरबारने पूर्ण डावात त्यांना २३-२३ असे बरोबरीत रोखले.



ही कोंडी सोडविण्याकरिता ५-५ चढाईचा जादा डाव खेळविण्यात आला. त्यानंतर ही २९-२९ अशा बरोबरीत हा डाव संपला. शेवटी सामन्याच्या नियमानुसार सुवर्ण चढाई देण्यात आली. त्याकरिता पुन्हा नाणेफेक करण्यात आली. यावेळी, नंदुरबारच्या बाजूने नाणेफेकीचा काल लागला. परंतु,

नंदुरबारचा खेळाडू चढाईत गुण घेऊ न शकल्याने पंचाने त्याला बाद दिले. त्यामुळे सांगलीचा संघ उपांत्य फेरीत दाखल झाला. आदित्य येसगुडे, व्यंकटेश वडार यांच्या झंझावाती चढाया त्यांना ओम् शिंदे, प्रतीक जाधव यांची मिळालेली पकडीची भक्कम साथ यामुळे सांगलीला हा विजय मिळविता आला.

दुसऱ्या सामन्यात पुणे ग्रामीणने ५-५ चढाईत कोल्हापूरचे आव्हान ३१-३० असे संपविले. पहिल्या डावात १३-१० अशी आघाडी घेणाऱ्या पुणे ग्रामीणला कोल्हापूरने पूर्ण डावात २५-२५ असे बरोबरीत रोखले. या बरोबरीमुळे दोन्ही संघाना ५-५ चढाया देण्यात आल्या. त्यात एका गुणांनी पुणेकरांनी बाजी

मारली. प्रणव भांगर, साहिल माने यांच्या चढाई पकडीच्या खेळाला या विजयाचे श्रेय जाते. तिसऱ्या सामन्यात रायगडने परभणीवर ३८-३३ अशी मात केली. विश्रांतीला १९-१२ अशी आघाडी घेणाऱ्या रायगडला परभणीने नंतर कडवी लढत दिली. राज मोरे, नीरज मिसाळ यांच्या दमदार चढाया त्यांना समीर हिरवे, हर्ष सुकर यांची मिळालेली भक्कम बचावाची साथ यामुळेच रायगडने हे साध्य केले.

शेवटच्या सामन्यात ठाणे शहरने मुंबई उपनगर पश्चिमचा ३७-३३ असा पाडाव केला. आक्रमक सुखात करीत ठाण्याने पहिल्या डावात २१-१२ अशी मोठी आघाडी घेतली. दुसऱ्या डावात उपनगरने आपला खेळ गतिमान करीत ही आघाडी कमी करीत आणली. परंतु, संधाला विजयी करण्यात ते कमी पडले. आफताब मंसूरी, आदित्य पिनाने, सोहम जाधव यांच्या सर्वांगसुंदर खेळाने ठाण्याने हा विजय साकारला.

शिवराज्याभिषेकाचा देखणा सोहळा संपन्न

। आगरदांडा । प्रतिनिधी ।

मुरुड तालुक्यातील साळाव येथील जिंदल विद्या मंदिरात युक्तेच वार्षिक स्नेहसंमेलन, सत्कार आणि पारितोषिक वितरण समारंभ कार्यक्रम संपन्न झाला. यंदाच्या कार्यक्रमाचे शीर्षक 'धरोहर' होते, ज्याअंतर्गत 'आपली संस्कृती, आपला वारसा' हा विषय प्रत्येक नृत्यातून सादर करण्यात आला. यावेळी, शिवराज्याभिषेक सोहळ्याचे भव्य आणि देखणे सादरीकरण या कार्यक्रमाचे प्रमुख आकर्षण ठरले. या समारंभाचे प्रमुख पाहुणे म्हणून साळाव येथील जे.एस. डब्ल्यू. कंपनीचे प्रमुख पंकज मलिक आणि नीलू मलिक हे उपस्थित होते. समारंभादरम्यान प्राचार्य मुकेश ठाकूर यांनी शाळेचा



वार्षिक प्रगती अहवाल सादर केला, ज्यामध्ये शैक्षणिक, क्रीडा आणि सांस्कृतिक क्षेत्रातील विद्यार्थ्यांच्या उल्लेखनीय कामगिरीचे विवरण होते. तसेच, त्यांनी शिक्षकवृंद आणि पालकांच्या सहकार्याबद्दल कृतज्ञता व्यक्त केली. यावेळी, विद्यार्थ्यांनी 'शालेय

जीवन', 'झाडे लावा, झाडे जगवा', 'मोबाईलचे दुष्परिणाम', 'सुर-अखुर' आणि 'मंगल पांडे' (जीवन कहाणी) या विषयांवर नृत्य सादर केले. तसेच, सर्वांचे आकर्षण ठरलेले शिवराज्याभिषेक सोहळ्याचे सादरीकरण करण्यात आले. सर्व शालेय विद्यार्थ्यांनी आकर्षक

शिवकालीन पोशाख व दमदार सरावामुळे हा शिवराज्याभिषेक सोहळा देखणा व दिमाखदार पणे संपन्न झाला. प्रत्येक नृत्यातून 'आपली संस्कृती, आपला वारसा' हा विषय प्रभावीपणे मांडण्यात आला, ज्यामुळे उपस्थितांचे मनोबल उंचावले. दरम्यान, पंकज मलिक यांनी विद्यार्थ्यांना मार्गदर्शन करत आत्मविश्वास, परिश्रम आणि नेतृत्वगुणांच्या महत्त्वावर भर दिला. त्यांनी छ. शिवाजी महाराजांचे आदर्श आणि ध्येयवादी दृष्टिकोन आजच्या पिढीने आत्मसात करण्याचे आव्हानही केले. यावेळी, उत्कृष्ट शैक्षणिक आणि क्रीडा क्षेत्रात विशेष विजय मिळवणाऱ्या विद्यार्थ्यांचा गौरव करण्यात आला.

महाराष्ट्राचा सलग पाचवा विजय

। मुंबई । प्रतिनिधी ।

सध्या देशात सुरू असलेल्या विजय हजारे राष्ट्रीय एकदिवसीय क्रिकेट स्पर्धेत 'ब' गटातले आपले चर्चस्व कायम ठेवणाऱ्या महाराष्ट्राने सलग पाचवा विजय मिळवत बाद फेरी जवळपास निश्चित केली आहे. त्यांनी या सामन्यात सिक्कीमचे आठ गडी बाद करून आणि ९६ चेंडू राखून एकतर्फी विजय मिळवला आहे. मुंबईतील वानखेडे स्टेडियमवर झालेल्या या सामन्यात महाराष्ट्राने प्रथम फलंदाजी करणाऱ्या सिक्कीमला ५० षटकांत ८ बाद २३४ असे रोखले आणि त्यानंतर विजयाचे हे आव्हान ३४ षटकांत पार केले. या स्पर्धेत फॉर्मिंत



असलेल्या ओम भोसले याने पुन्हा एकदा सातत्य दाखवले; परंतु, तो शतकापासून ६ धावा दूर राहिला. १०१ चेंडूत त्याने १४ धावांची खेळी केली. सिद्धेश वीनेही आपले सातत्य राखले. त्यानेही ४९ चेंडूत ६४ धावांची खेळी साकार केली. यष्टीरक्षक फलंदाज निखिल नाईकेना नाबाद ४६ धावा फटकावल्या. तत्पूर्वी, प्रथम फलंदाजी करताना सिक्कीमने ३२ षटकांत ३ बाद १४४ अशी सुरुवात केली होती; परंतु, त्यानंतर त्यांना ९० धावाच अधिक करता आल्या.

दिल्लीत होणार कबड्डी स्पर्धा

। मुंबई । प्रतिनिधी ।

दिल्ली येथे दि. ३ ते ८ जानेवारी या कालावधीत होणाऱ्या अखिल भारतीय नागरी सेवा कबड्डी स्पर्धेकरिता स्नेहल साळुंखे या खेळाडूच्या खांद्यावर महाराष्ट्राच्या महिला संघाची धुरा सोपविण्यात आली आहे. या महिला संघात तिच्या सोबत सुवर्णा बारटके व सायली जाधव यांचा देखील समावेश आहे. तसेच, सलग ६ वर्षे महाराष्ट्र संघाचे प्रतिनिधित्व केलेल्या अंकुश महाले यांच्यावर महाराष्ट्राच्या पुरुष संघाचे नेतृत्व सोपविण्यात आले आहे. या संघात निलेश चिंदरकर हा अनुभवी खेळाडू आहे. ४ दिवसांच्या सरावानंतर हा संघ बुधवारी (दि.१) रात्री स्पर्धेकरिता दिल्लीला रवाना झाला आहे.

स्नेहल साळुंखे (कर्णधार), सुवर्णा बारटके, सायली जाधव, प्रियांका तावडे, कल्पिता शिंदे, मनीषा जगताप, मनीषा मानकर, स्वाती काकडे, अलका निमसे, वैशाली खरमाळे, माधवी राऊळ, सारिका क्षीरसागर, जयश्री साठे, ज्योती राक्षे यांची निवड करण्यात आली असून प्रशिक्षक म्हणून संतोष जाधव, तर व्यवस्थापक म्हणून गणेश भोईर हे जबाबदारी पार पाडणार आहेत. तसेच, पुरुष संघात अंकुश महाले (कर्णधार), निलेश चिंदरकर, मारोती पवार, शुभम मोठे, अजिंक्य महाले, विक्रम कदम, सूरज कांबळे, बालाजी क्षीरसागर, शुभम सुर्वे, कुणाल शिंदे, विशाल कोटमे, नागराज जाधव, नितीन मोरे यांची निवड करण्यात आली असून प्रशिक्षक म्हणून आनंदा हेगडे, तर व्यवस्थापक म्हणून जयवंत शेळके जबाबदारी पार पाडणार आहेत.

रोहि-राटवी घसरण

। नवी दिल्ली । वृत्तसंस्था ।

भारतीय संघातील वरिष्ठ खेळाडू विराट कोहली व रोहित शर्मा खराब कसोटी फॉर्मशी झगडत आहेत. विराटचे शतक वाळता दोघांचीही कामगिरी खराब राहिली आहे. २०२४ मधील निराशजनक कामगिरीमुळे रोहित व विराट यांच्या कसोटी रँकिंगमध्ये घसरण झाली आहे. कसोटी क्रमवारीत अनेक युवा फलंदाजांनी त्यांना मागे टाकले आहे. ६३३ रेटिंगसह विराटच्या क्रमवारीत ३ क्रमांकांनी घसरण झाली आहे. तो आयसीसी कसोटी क्रमवारीत २४ व्या क्रमांकावर आला असून २३ व्या क्रमांकावर पाकिस्तानचा पदार्पणवीर सलमान अघा आहे. त्याचबरोबर रोहितची आयसीसी कसोटी क्रमवारी ३५ व्या क्रमांकावरून ५ क्रमांकांनी घसरली आहे. रोहित सध्या ५६० रेटिंगसह ४० व्या स्थानावर आहे.

साईराज स्पोर्ट्सची नेताजीवर मात

। मुंबई । प्रतिनिधी ।

मुंबई शहर कबड्डी असो. ने आयोजित केलेल्या जिल्हा अजिंक्यपद निवड चाचणी कबड्डी स्पर्धा वडाळा येथील भारतीय क्रीडा मंदिराच्या पटांगणावर पार पडत आहेत. या स्पर्धेत श्री साईराज स्पोर्ट्स आंबेवाडी मंडळ, ज्ञानेश्वर मंडळ व श्री गणेश क्लब यांनी पुरुष द्वितीय श्रेणीच्या उपांत्यपूर्व फेरीत प्रवेश केला आहे. या स्पर्धेत पुरुष द्वितीय श्रेणी गटातील श्री साईराज स्पोर्ट्स आंबेवाडी मंडळाने ५-५ चढायांच्या डावात वीर नेताजीचा प्रतिकार ३३-३२ असा संपविला. पूर्वार्धात ११-१९ अशा पिछाडीवर पडलेल्या आंबेवाडीने पूर्ण डावात २७-२७ अशी बरोबरी साधली. त्यामुळे सामन्याचा निर्णय लावण्याकरिता प्रत्येक संघाला ५-५ चढाया देण्यात आल्या. त्यात आंबेवाडीने



६-५ अशी सरशी साधली. साहिल शेलार, भावेश वाघ यांनी आंबेवाडी कडून, तर आदित्य चव्हाण, विजय कदम वीर नेताजी कडून उत्कृष्ट खेळले. दुसऱ्या सामन्यात साईराज स्पोर्ट्सने जिजामाता नगर सार्वजनिक गणेश मंडळाचा ३३-२२ असा पाडाव केला. विश्रांतीला ११-०६ अशी आघाडी घेणाऱ्या साईराजने नंतर देखील त्याच तडफेने खेळत आपला विजय

साकारला. जिजामाताचा जयदास पायमोळी चमकला. ज्ञानेश्वर मंडळाने श्री गावदेवीला ४५-२८ असे नमवित आगेकूच केली. पूर्वार्धात २५-१० अशी आघाडी घेणाऱ्या ज्ञानेश्वरने उत्तरार्धात आपल जोश कायम ठेवत हा विजय साकारला. राहुल जुईकर, प्रणव कणेकर यांच्या चतुरस्त्र खेळाने ही किमया साधली. श्री गावदेवीचे विकास घाग, आदित्य शेलार बरे खेळले. तिसऱ्या सामन्यात श्री गणेश क्लबने अमेच बिरमोळे, श्रीकांत मोरे यांच्या चतुरस्त्र खेळाच्या जोरावर हिंदकेसरीचा ३०-१६ असा सहज पराभव केला. हिंद केसरीचा प्रणव वराडकरची लढत एकाकी ठरली. शिवनेरी मंडळाने जय खापरेश्वरचा ३१-१२ असा, तर श्री साईनाथ मंडळाने बाल उत्कर्षाला ३१-११ असे पराभूत करीत आगेकूच केली.

परागचे आंतरराष्ट्रीय पातळीवर प्रतिनिधित्व | २ सुवर्ण, ११ रौप्य, ३ कांस्यपदकांची कमाई

ऑलिम्पिक विजेता चालवतोय टॅक्सी

। मुंबई । प्रतिनिधी ।

देशात अनेक असे खेळाडू आहेत, जे ऑलिम्पिकमध्ये देशाचे प्रतिनिधित्व करत असतात. परंतु, त्यांचे पुढे काय होते? याबाबत खूप कमी जण उत्सुक असतात. त्यांना आपल्या उदरनिर्वाहासाठी इतर मार्ग अवलंबावे लागतात. अशातच भारतासाठी २ सुवर्ण, ११ रौप्य आणि ३ कांस्यपदक जिंकणारे पराग पाटील सध्या मुंबईत ओला टॅक्सी चालवत असल्याचे मुंबईतील एका युवा उद्योजकाने जगासमोर आणले आहे. मुंबईतील उद्योजक आर्यसिंग कुशवाह याने सोशल मिडीयावर



एक पोस्ट करत म्हटले की, माझा ओला चालक एक ऑलिम्पिक विजेता आहे. पराग पाटील, ज्येष्ठ

ऑलिम्पिक विजेता तिहेरी उडी प्रकारात आशिया खंडात दुसरे स्थान मिळवलेले, तसेच लांब

उडी प्रकारात आशिया खंडात तिसरे ठरलेले पराग पाटील. प्रत्येकवेळी त्यांनी आंतरराष्ट्रीय स्तरावर देशाचे प्रतिनिधित्व केले. कोणतीही स्पर्धा असो ते कधीच रिकाम्या हाताने परतले नाहीत. देशासाठी त्यांनी २ सुवर्ण, ११ रौप्य आणि ३ कांस्यपदक पटकावले आहेत. तरीही त्यांच्याकडे कोणतेही आर्थिक साधन नाही, अशी व्यथा त्याने मांडली आहे. तसेच, पराग यांच्या कुटुंबाला हातभार लावण्यासाठी पुरेसा निधी नाही. त्यांना त्यांच्या अर्थव्यवस्था कारकीर्दीवर पाणी सोडावे लागले. पराग यांना जो कोणी मदत करू

शकेल, त्या प्रत्येकासाठी ही पोस्ट आहे. जेणेकरून पराग पुन्हा भारताचे प्रतिनिधित्व करून

आंतरराष्ट्रीय पातळीवर भारताला विजय मिळवून देतील. असे त्याने आवाहन देखील केले आहे.